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Bukarest felé
Kétszázezer oláh trappol most az er­

délyi országutakon Gyulafehérvártól 
Bukarest felé. Ez a hatalmas tömeg ke­
mény esküt tett vasárnap délelőu Gyu­
lafehérvár piacán arra, hogy eltávolít­
ják s ha kell, elseprik a Bratianu-fele 
reakciót, hogy szabadságot es emberi 
életet szerezzenek Nagy oláhország min­
den lakója -- még a kisebbségek sza­
mára is.

E pillanatban még teljesen bizonyta­
lan a Bukarest felé vonuló oláh két­

százezrek utjának eredménye. Amerre 
mennek: szuronyerdő hurokja fogja ko­
rül őket. Bratianuék még nem hara- 
csoltak eleget, úgy látszik, mert a hatíT 
lom emlőjét semmi áron nincs szande . 
kukban mohó szájaikból kiengedni.

Erdély, Bánság, Bukovina, Beszara- I 
bia: az elrablóit területek még jól te­
jelnek a kilenc évi használat után is es 
a Bratianú-féle „patkánydinasztia leg­
alább addig akar kormányozni, amig az 
utolsó csepp életerőt is kiszívják a há­
ború után elharácsolt területek megkín­
zott testéből.

Az oláh tömegek lázadásszeru felvo­
nulása minket elsősorban és mindenck- 
felett elszakított Erdélyünk szempontjá­
ból érdekel. Mit jelenthet számunkra és 
az erdélyi magyarság számára Maniuék 
harca Bratianuék ellen? Mi következik 
abból a magyarság számára, ha Maniuék 
győznek, vagy ha Bratianuék maradnak.
És vájjon az oláh demokrácia és az 
oláh reakció esetleges véres összecsa­
pása nem jelenthet-e nagyobb katasztró­
fát a kiszolgáltatott erdélyi magyarság 
számára, amely egyaránt ellenségének 
érzi a keserű tapasztalatok alapján az 
oláh politikai élet minden pártját?

E szorongó kérdésekre, amelyek most 
mázsás malomkőként nyomják szivein­
ket majdnem lehetetlen biztos vá­
laszt adni. Csak annyi bizonyos, hogy 
az oláh államiság a rothadásnak olyan 
magas fokáig érkezett el, amely után a 
közeli végső szétbomlásról beszélni már 
épen nem utópia. Oláhország a háború 
végén a pukkadásig telezsebelte magát 
idegen kultúrájú és idegen lelkiségü 
országrészekkel és ahelyett, hogy szá­
mitó okosságból egy békés és méltányos 
kormányzás segítségével próbálta volna 
az anyaországaik után visszavágyakozó 
Erdélvt. Bánátot. Bukovinát és Beszará-

ft gyulafehérvári oláh parasztpárti gyűlés 
a Bratianu kormány távozását követelte

Hatalmas tömegek vonulnak Bukarest ellen
___MIkálu Di&rescu Aurel es Bccu

Békéscsaba, május 7. ......
A forradalmi tömeg a reggeli orakban 

Tövisből elindult. A parasztok el vannak 
határdzvta, hogy ha a kormány néni ad 
nekik vonatot, hogy Bukarestbe jussa­
nak, erőszakkal kerítenek vonatokat es 
Így vonulnak tovább Bukarest fele. A 
kormány széleskörű intézkedéseket tett 
a tömeg feltartóztatasara.

Arról a háromezer emberről, akik te­
herautókon és autóbuszokon tegnap el­
indultak Gyulafehérvárról Bukarestbe, 
még nincsen hír. ,

Politikai szempontból a helyzet az,
1 hogy noha Michalache, mint forradalmi 

vezér a tömegek élére állt, nincs szó 
arról, hogy ő vagy egy hasonló vágású 
ember maradjon a párt élén és kerüljön a 
parasztpártból alakítandó kormány elere, 
hanem a tömegek változatlanul ragasz­
kodnak Maniuhoz és az ő kabinetalaki- 
tásához. Maguk a forradalmi tömegek 
vezérei tudják, hogy az akció lebonyolí­
tása után szükség lesz Maniu hűvös fe­
jére és bölcs meggondolására. 

Biharkeresztes, május. 7. _
A gyulafehérvári gyűlésen a nepszono- 

kok mind arról beszéltek, hogy a vezé­
rek nem elég bátrak, a népnek vezetes 
nélkül is Bukarest ellen kell vonulni es 
leszámolni Brati&nuval. Maniu vezértár­
saival a tömeg közé ment es próbálta le­
csillapítani a kedélyeket, de nem sikerült.
A vidéki pártszervezetek vezetői kiadtak 
a jelszót a Bukarest felé való indulásra. J 
Három vezér vette át az irányítást: Po- I

povics Mihály, Ddbrescu Aurél és Bccu 
Sever. A három vezér elhatározta, hogy 
a tömeget három oszlopban vezetik Bu- 
karest ellen, hárem különböző utón es 
Brassóban egyesülnek. Teherautomobilo- 
kat, autóbuszokat rekviráltak s az első 
oszlop Popovics Mihály vezetesevel 
azonnal elindult.

A második oszlop Bocu Sevér vezeté­
sével Tövis felé, a harmadik oszlop Al-
vinc_Nagyszebenen át indult Brassó
irányába.

A népgyülésen 20.000 petrozsényi es 
resicai bányász a gyulafehérvári pálya­
udvaron egy szerelvényt rekviralt s azon 
indult Tövis felé.

Maniu Gyula ma reggel Bukarestbe 
utazott, hogy a régenstanácsnak atadja a 
gyűlésen elfogadott határozati javasla- 
tot.

Biharkeresztes, május 7. ...
A gyulafehérvári eseményekkel kap­

csolatban a határról a következőket je­
lentik: A parasztpárti vezer- es bizalmi- 
férfiak értekezlete megbízta Mamut es 
Michalachet, hogy az értekezlet határo­
zatét juttassa el a régenstanacshaz. IVla- 
niu és Michalache tegnap este autón el is 
utaztak Bukarestbe és átnyújtottak a re- 
genstanácsnak a határozatot, amely sze­
rint a gyulafehérvári parasztparti gyű­
lés követelei, hogy a régenstanacs távo­
lítsa el a Bratianu-kormányt és a paraszt­
párt részéről benyújtott listának megfe­
lelően nevezze ki az uj kormányt. A lis­

tán Maniu, mint miniszterelnök, Micha­
lache, mint földművelésügyi miniszter, 
Vajda-Vojvoda pedig, mint kulugymi- 
niszter szerepel. Hir szerint a regensta- 
nács a határozatot nem fogadta el es ki­
jelentette, hogy semmifele indokot nem 
lát arra, hogy a Brat.anu-kormanyt el­
távolítsa.

Bukarest, május 7. (Orient Rádió.)
A belügyminisztérium ma délután 5 

órakor a következő közleményt adta ki:
A gyulafehérvári nagygyűlésén resztvett 
delegációk és csoportok jórészben vissza­
tértek lakóhelyükre. Egy kisebb toredek 
van még utón, amelyek a távolabb eső 
vármegyékbe térnek haza es ez is teljes 
rendben menetel. Semmifele említésic- 
méltó incidens nem történt. Kel eken 
megcáfolja és a mesek vdagaba utasítja 
azokat a híreszteléseket amelyek veres 
összeütközésről, halottakról es sebesül­
tekről szólnak. Maniu ma este érkezik 
Bukarestbe.

Belgrád, május 7.
A Pravdának jelentik Becsből: Romá­

niából kerülő utón szerzett hírek szerint 
Bukarest tegnap rémes éjszakai élt at.
A város uccáin a paraszttomegek harco­
kat vívtak a katonasággal és csendorseg- 
gel és az összeütközés nagyszámú áldo­
zatot követelt. Hir szerint a bukaresti út­
vonalon a parasztság es katonaság kozott 
összeütközések voltak. A katonaság a 
gépfegyverekkel akarta a tömegnek útját 
állani, sok helyen azonban a katona, 
alakulatok barátkozni kezdtek a tünte­
tőkkel s azokat tovább engedtek. A hely­
zet rendkívül komoly. A kormány tagjai 
állandóan együtt vannak. Hír szerint el­
határozták, hogy a legvéresebb eszkö­
zöktől sem riadnak vissza, csakhogy ma 
gukat a hatalmon megtarthassak.

Marom vezer vcnc -- -■  ---- ..un.«.«» -«a-« «» " O0'*®’’* ' —

Óriási érdeklődés és nagy lelkesedés mellett megalakí­
tották a kollégiumi diákszövetséget

Sok száz volt kollégiumi diák vett részt - alakuló közgyűlésen

az anyaországain uian via 
Erdélyt, Bánátot. Bukovinát és Beszará- 
biát magához édesgetni, ismételjük: 
ehelyett az elnyomásnak, lopásnak, kor­
rupciónak és aljasságnak olyan förtel­
mes balkáni módszerével dolgozott, 
hogy ma már nemcsak az oláh impérium 
alá került magyarok, németek és oro­
szok érzik magukat raboknak és koldu­
soknak, hanem az oláh parasztság és 
munkásság is tűrhetetlennek tartja a 
vérükből való bojár oligarchák garáz 
dálkodását.

Ha Bratianuék maradnak: marad az 
elnyomás, a harácsolás és marad a bal­
káni banditizmus minden egyéb eszköze. 
Ha Maniuék kerülnének uralomra: egy 
csődtömeget kapnak kézhez és majdnem 
lehetetlen, hogy ezt a csődtömeget 
likvidálni tudják azzal a gyökeréig rot­
hadt hivatalnoki karral, intelligenciával 
és hadsereggel, amelyre jobb hiányában 
kénytelenek volnának támaszkodni. 
Vagyis az oláh politikai pártok nagy 
csatájától függetlenül Oláhország bom­
lása nem állhat meg, mert az oláh nem 
államalkotó faj és akárki üljön a trónju­
kon, akárki legyen a miniszterelnök, má­
ról holnapra nem művelhet csodákat. 
Már pedig az akut oláh válságon csak 
a csoda segíthetne.

Oláhország ma a gazdasági és erköl­
csi lejtő legalsó fokainál vergődik. Még 
néhány hónap, néhány év talán: a bom­
lási folyamat a természet törvényei sze- 

1 rint befejeződik és a drága, szent Érdé 
lyünk, ha kifosztva és bemocskolva is, 
de visszakerül hozzánk.

A debreceni ősi református kollégium 
egykori diákjai vasárnap alakítottak 
meg a Kollégiumi Diákszövetséget, 
amelyben a kollégium valamennyi tago- 
zatának növendékei tömörülnek, 
négyszázéves ősi magyar kultúrintéz­
mény egykori növendékei nagy szambán 
gyűltek össze a diákszövetség megalakí­
tására, ezzel is tanúbizonyságot teve a 
kollégium iránti ragaszkodásukról, az­
iránt a kollégium iránt, amely négyszáz 
esztendő alatt a tudósok, hosok, politi­
kusok és Írók egész seregét adta a ma­
gyar nemzetnek. Az alakulásra össze­
gyűltek között több száz vidéki es elsza­
kított területi egykori tanítvány is meg­

jelent s a régi diákok közt sokan több 
generációt is képviseltek egy családban. 
nem volt ritkaság az olyan eset hogy 
az apa a fiával jelent meg. Volt olyan 
a régi tanítványok között, aki ezelőtt 
hatvanhét évvel subscribalt, tehat lepett 
a mai hetedik gimnáziumi osztálynak 
megfelelő akadémiai osztályba es volta 
olyanok, akik alig kerültek meg ki az 
életbe a kollégium védőszárnyai aló . 
társadalom minden rétégét képviselték 
az egykori diákok, fel egészén a legma­
gasabb közéleti méltóságokig s mind­
annyian összeforrtak a kollégium iránt 
érzett hálában cs szeretetben.

területi egykori tanítvány „ -
Baltazár Dezső drpüspök na£ ede ^

hogy minél többet fizethessen o, úgy
a debreceni Kollégium is ősi dicső­
sége önzetlen ávasztásanak varázsá­

val vonta fénykörébe azokat,
akiknek életén legalább egy paran> í tü 
körcserép visszasugarozm a nyert vila 
gosságokat; melengette, taplalta anyai 
kebelén válogatás nélkül a feladatosakat 
és azokat is, akik könnyhullatas kegye- 
lctcs emlékezés és viszontszolgálat lelke 
nélkül, lelketlenül vettek búcsút a kapu 
félfájától.

Hogy századok folyamán az evan­
gélium tiszta világosságainak hu önzé­
séért, bőkezű terjesztéséért, a tudomány 
hatalmának, a szabadságnak Intbol-hitbe. 
lélekböl-lélckbc, élctből-élctbc adasacrt, a 
nemzeti eszme, nemzeti nyelv, nemzeti 

I hagyomány, eszmény, cél, jövendő, dia 
dalmas kibontakozásáén költői almodas 

l sál, tudományos ébredéssel, nappal dől

A régi diákok vasárnap reggel a kol­
légium udvarán gyülekeztek és onnan 
vonultak át testületileg a Nagytemp­
lomba, istentiszteletre. Gyülekezeti enek 
után a kollégiumi kántus énekelt, majd 
dr. Baltazár Dezső püspök lepett a szó­
székre és szárnyaló ima után hatalmas 
prédikációt mondott János evangéliumá­
nak XVII. része 22. verse alapjan: „En 
azt a dicsőséget, amelyet nekem adtai, 
őnekik adtam, hogy egyek legyenek

Szeretett gyülekezet mondotta 
többek közt a püspök . én azt hiszem, 
akár, amikor Jézusnak, akar amikoi Pa 
apostolnak bizonyságtételéről szolottam, 
mindnyájan megéreztétek, hogy rajtuk 
keresztül a debreceni Kollégiumról szo­
lok. Mint Jézus a maga felülmúlhatatlan 
dicsőségét minden érdemből való viszo- 
nos következtetés nélkül árasztotta ki az 
emberekre, amint Pál apostol sohasem 
azokat nézte, akikhez megy, hanem azt, 
aki küldte őket; sohasem azt, hogy

gozva, éjjel vigyázva, harcban vérezve, 
békében építve, értelemmel megfontolva, 
érzelemmel lángolva, a hivatásért szen­
vedve, a hittel vigasztalódva mennyit ál­
dozott: az a becsületes szivek hustabla- 
iára s a világtörténelem aranylapjaira be 
van Írva, a hamisság átértékelése ellen is 
biztosítva, kitörölhetetlenül. Hogy ebben 
az áldozásban mennyi fényt es dicsőségét 
szerzett, azt tudjuk mindnyáján, akiknek 
fogókon-’ lelkére ennek a fénynek, di­
csőségnek sugáresöje hullt s akik oszto­
gattuk s osztogatjuk a dicsőség áldását, 
egyik mécsvilággal, kicsiny, szelíd korok 
meghittebb honában, másik lobogo fak- 
lyafénnyel a földet végigszantva es fel- 
vivódva szent küzdelmek kozott a magas- 
ságos égre.

Ebben az elosztott fényben és kö­
zölt dicsőségben mindnyáján egy 
vagyunk, mint ahogy egység a Kol­
légium és egy az általa szolgait is­
teni, hitbeli, erkölcsi, tudományos, 
nemzeti, történelmi igazságok közös­

sége is.
Az egységet éreznünk kell egymás kö­
zött is Érezni szellemi édesanyánk s a 
mi életünk között is. Szellemi édes­
anyánk nem kölcsön adott, hogy vissza­
fizetnénk; de azért ha „az édes anya be­
tegen, rongyosan elétek állana , tálán 
nem várnátok, hogy felmutassa az adós­
levelet, hanem háládatos lelkctck draga 
kenetének alabástrom szelencéjét min­
denestül fogva önként öntenétek tea. vi-

„Szevessük öt, mert Ö elébb szere­
tett minket!"

AZ«T. -mi. je.u, i,tett .
SÍ.1W1 a«« A
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res bennünket. A lelkünket keresi, mely-
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res uennunKui. n isuvu.mwt ----- y
nek ruházatát tőle nyertük. Mutassuk 
meg tehát neki olyan tisztán és ékesen, 
mint ahogy Jézus várja a nagy mennyeg- 
zöre a lelkek ruházatát. Mutassuk meg a 
hitben tisztán, cselekedetekkel ékesen, 
mint egy szent család, méltóan ahhoz a 
dicsőséghez, amit Isten Jézusnak adott 
és ő minekünk, hogy egyek legyünk.

A gyönyörű gondolatokkal súlyos, 
megragadó erejű és kivételes szónoki 
képességgel elmondott prédikáció igen 
mély hatást tett a gyülekezetre.

Az istentisztelet közénekkel ért veget 
s azután visszamentek a régi diákok a 
kollégiumba, az alakuló közgyűlésre.

Alakuló gyűlés 
a kollégium udvarán
A kollégium hatalmas udvarán for­

máltak óriási félkört az egykori kollé­
giumi diákok, szemben velük az emel­
vény, amelyen dr. Baltazár Dezső püs­
pök, Horthy István egyházkerületi fő­
gondnok, Karay Sándor kollégiumi igaz­
gató, S. Szabó József főgimnáziumi igaz­
gató, dr. Erdöss Károly lelkészképző­
intézeti igazgató, dr. V eres István tani- 
tóképzőintézeti igazgató, dr. Hadhazy 
Zsigmond főispán, dr. Vásáry István
polgármesterhelyettes-főjegyző, dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok, Csobán 
Endre városi főlevéltáros, dr. Roncsik 
Jenő tüzoltófőparancsnok és dr. Nagy 
János ügyvéd foglaltak helyet

és ifjuéveiket. Az óhajtás valóra vált
összegyülekeztek itt a hü fiák, hogy
leborulva a kollégium előtt megcsó­
koljak a köveit, mint Antaeus az 

anyaföldet.
Az a lelkes kis csapat, mely arra vállal­
kozott, hogy kollégiumunk ,dlakJalt ®zo" 
vétségbe tömörítse, tisztában volt a 
nagy nehézségekkel. A kollégium amely 
immár négyszáz éves, diákjainak nem 
lehet olyan diákszövetséget alakitaniok, 
mint amilyen már sok van az országban. 
Ez a kollégium a maga négyszazeves 
történelmi jelentőségével, súlyával, hí­
rével és tekintélyével olyan intézmény 
volt, amelynek nem volt párja az ország­
ban. (Lelkes helyeslés.)

A diákszövetségnek méltónak kell 
lennie a kollégium múltjához es te 

kintélyéhez.
Nagy munkát végzett az előkészítő-bi­
zottság, amikor a kollégium hat iskolá­
jának növendékeit számbavette, hiszen 
a kollégium növendékei olyan nagy 
számban rajzottak ki az országba, mint 
egyetlen hazai intézetből sem. A mi kol­
légiumunk többszázados megszentelt ha­
gyományai, nemes szelleme, a mely va - 

hit. erkölcsiseg, langolo

A püspök elnöki megnyitója
Az országosan hires kollégiumi kán­

tus énekelte a Nemzeti Hiszekegyet, 
majd dr. Baltazár Dezső püspök mon­
dotta el elnöki megnyitóját.

— Kedves közönség, kedves tanuló- 
társaim, —■ mondotta a püspök a deb­
receni kollégium diákjainak szövetsége 
egyidős magának a kollégiumnak az éle­
tével. Aki ennek az életnek gazdagságá­
val, áldásaival, tudományos szabadságá­
val, világnézleti felvilágosodásával,^ er­
kölcsi tisztaságával és egyszerűségével, 
evangéliumi értékeivel, magyar nemzeti 
kiváltságos küldetésével, hivatásával 
egyszer érintkezésbe, közösségbe jut, 
annak a lelkén és életén

a kollégium szent hatása eltörülhe- 
tetlen jellegként foszforeszkálni fog

s nem csupán ismertető jegy, hanem szel­
lemi egység elszakadhatatlan köteleke 
gyanánt is érvényesül. (Úgy van! Úgy
van!) ,

— Ezt a szabad szellemi összekottetest 
formába, látható szervezetbe kell önteni 
s ezáltal hatását, erejét felfokozni, életet 
szabatossabbá és termékenyebbé tenni. 
Erre nem csak az a védelem kötelez, 
aminek kérése és követelése kollégiu­
munk eszményeinek megtámadása miatt 
mindnyájunk lelkiismeretének ajtajan 
kopogtat, zörget és dübörög, hanem ha­
zánk szomorú sorsa is. Ha elvehettek 
hazánk szent testének kétharmadát, bű­
nös kezek,

a megmaradt egyharmadon három­
annyit kell dolgoznunk, áldoznunk, 

küzdenünk.
Ez a kötelesség kiváltképen néz mi- 
reánk, a legmagyarabb ősi kulturintez 
mény gyermekeire, akikre a magyar lel­
kiismereti és alkotmányos szabadság 
öröksége jogaival és kötelességeivel első 
renden szállott. Kérdezem azért, hogy 

kivánjátok-e a debreceni kollégium 
diákjainak szövetségét megalakítani.

/_Kívánjuk! — volt az általános fele­
let.) Ha igen, akkor ennek az általános 
és egyetemes, egyértelmű óhajnak hatá­
rozatként kimondásával nyitom meg , 
gyűlést.

Megalakul a szövetség
A nagy ovációval fogadott megnyitó 

után S. Szabó József főgimnáziumi igaz­
gató számolt be az előkészítő-bizottság 
munkájáról. — Két esztendővel ezelőtt 

mondotta annak a sóvárgó vágyam­
nak adtam kifejezést, vajha megmozdul­
nának kollégiumunk egykori tanítva- 
nyalnak seregei, mint Shakespeare bír- 
nami erdeje és a kollégium körül gyüle 
keznének a volt tanítványok, mint egy­
kor, amidőn itt együtt élték gyermek-

-- termé- í
ililii szeles

Evomanyai, nciuva ------------- - - —- / ,
lásosság. tiszta hit, erkölcsiseg, langolo 
hazaszeretet, a tudomány szabadsaga 
folyvást hevítik e kollégium tanítvá­
nyainak lelkét. (Hosszas helyesles.) A 
szövetség eddig jelentkezett tagjainak a 
száma meghaladja a másfélezret, de meg 
Jönni fognak ezrek és ezrek, mert ez 
nem divatos csoportosulás, hanem a szi­
vekben levő nagy erkölcsi erő egyesu-
kbAz általános éljenzéssel és tapssal fo­
gadott beszéd után dr. Roncstk Jenő 
tüzoltófőparancsnok ismertette az alap­
szabálytervezetet, amit a közgyűlés egy 
haneuan elfogadott. ,

S Szabó József főigazgató mutatott 
rá arra hogy a kollégiumnak nagy oro me és büszkesége, hogy Horthy Miklós 

kormányzó is a kollégium tanítványai 
közzé tartozik. Az elökeszito-bizottsag 
már felkérte Horthy kormányzót a diák- 
szövetség fővédnökségének elfogadásá­
ra indítványára pedig a közgyűlés táv­
iratilag üdvözölte Horthy Miklóst, mint
Magyarország kormányzóját es mint
kollégiumi diákot.

Az alapszabályok szerint a szövetség 
védnökei a tiszántúli egyházkerület 
mindenkori püspöke és főgondnoka. A 
közgyűlés nagy ovációban részesítette 
uev dr. Baltazár Dezső püspököt, mint 
Horthy István főgondnokot, akik mind 
a ketten a kollégium növendékei voltak 
és jegyzőkönyvileg üdvözölte okét.

Megválasztják. a tísztíkait
Csobán Endre városi főlevéltáros tér- 

jesztette elő a tisztikar névsorát, amit a 
közgyűlés egyhangúan elfogadott. A 
tisztikar igy alakult meg.

Elnök: Dr. Magoss György, Debre­
cen sz. kir. város polgármestere. ^ 

Társelnökök: Soltész Elemér ref. tá­
bori püspök, dr. Karay Sándor kollé­
giumi igazgató, dr. Gajzago László meg 
hatalmazott miniszter, dr. Hadhazy 
Zsigmond főispán, dr. Szentpeten Kun 
Béla egyetemi tanár, felsőházi tag, Mar 
Endre, dr. Galánffy János, a debreceni 
közjegyzői kamara elnöke es S. bzaoo 
József ref. főgimnáziumi igazgató.

Alelnökök: Török Imre ref. esperes, 
dr. Lcncz Géza, dr. Nagy József egye­
temi tanárok, dr. Vásáry István polgár- 
mesterhelyettes-föjegyzo, Pakozdy Sán­
dor alispán, Fráter László^ alispán, dr 
Veress István tanitóképzöintezeti igaz 
gató, dr. Erdöss Károly lelkészkcpzo 
intézeti igazgató, Steinfeld István fold 
birtokos, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, 
dr. Görgey Márton tisztifóoryos.

Főtitkár: Csobán Endre városi föle 
véltáros

Ügyvezető elnök: S. Szabó J°“ef 
igazgató, alelnökök: dr. Kölcsey Sán

tanir d^Ro

István. , ... q,piP GvAz elnöki tanacs tagjai. Szc e J 
ref. lelkész, vitéz Szentgyorgju Laps

s&WisnÄSB

és iparkamara elnök, kormányfotanacsos, 
felsőházi tag, Rásó István ny. főispán, 
dr Czeglédy Mihály, Poroszlay László, 
Balogh István földbirtokos, Csatth Béla

P°Választmá%hagok: dr. Balogh Béla 
Bállá Bertalan, Bessenyei LaJ°s'c^e 
Mihály, Boldisár Kalman di., d ■ C 
Sándor, dr. Csűrös Ferenc, dr Hajdú 
László, Jóna István, dr. Mester Ist- 
Kardos Gyula, Létai Lajo , zászló 
ván, dr. Mező Sándor. Mocsary 
Miszti Károly, dr. ^cz Lajos dr Rado
Rezső, Ricld Antal Tóth.Aurel, dr.
Uray Sándor, or. Vargha 7o\tav
Vass Károly, Zöld József, dr. Zoltay

La&cf választmányi tagok Pattan 
tyus Abrahám Ernő, Béliek, Lajos, Boor 
János, Balkányi Kálmán, Csatho Kai 
mán dr Dobó Sándor, Farkas L, Ha

*• KS«yn,Ä.S.,n. M.l"y

István, Nánássy Lajos lelkész (Amen 
ka), dr. Popper Todor,^ dr. Somossy 
Béla, dr. Újvárosi Szabó Lajos, Szom- 
bathy Kálmán, Unyi Géza, Veress G.

Jogtanácsosok: dr. Bcnko Géza, di 
Csáthy Dezső, dr. Hegedűs Jenő, d ' 
Hódy Béla, dr. Tunyogi Szűcs Géza, 
dr. Osváth Ferenc.

Föpénztáros: Vásáry László takarék­
pénztári igazgató. ípnnr-

Pénztáros: dr. Soós Jenő: ellenoi.
Kiss Ferenc.

Tiszteletbeli tagok: dr. Doczy Imre 
dr. Benedek Sándor, dr. Csanky Dezső 
dr. Csengery János, grófDegeI^ld E^ 
dr. Déssy Lajos, Domahidy Elemer, Er 
döss József, dr. Némethy Karoly, dr 
Olchváry Zoltán, Pékár Gyula Révész 
Kálmán, Sulyok István püspök, Sza- 
bolcska Mihály, dr. Tóth Janos ny. mi 
niszter.

A Debreceni Független Újságot'

példányonként vásárló
r ... .......... Itfivi'lkezö h&rmily(ucvi 6tu«án kövclkező bármrly 

számmal kezdődő szetvőry 6s1- pengő 1!2irau
lefizetése elleniben egy hónapig beronMUeljn i,zeirtni 
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A Ha 
a tá

Üdvözlések
A közgyűlés táviratilag üdvözölte 

gróf Bethlen István miniszterelnököt es 
gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisz­
tert. majd felolvasták az üdvözlő tavira 
tokát - Üdvözölték a diákszövetségét 
Sesztina Jenő, aki egyben 500 pengőt 
ajánlott fel a szövetség céljaira. Szila­
gyi Lajos országgyűlési képviselő, Mo- 
rász Béla ügyvéd (Kolozsvár) es Go 
bős Pál igazgató.

Indítványok
Az indítványok következtek ezután 

sorra. Gulyás József sárospataki kollé­
giumi tanár indítványát, hogy a szövet­
ség gyűjtse össze a hősi halait halt ta­
nítványok nevét és emléküket örökítse 
meg, egyhangúan elfogadták, úgyszintén 
dr Csobán Endre indítványát is, hogy 
írassák meg a kollégium történetet es 
gyűjtsék össze a kollégium tanaraira 
és tanulóira vonatkozó jellemző adato­
kat. „ . ,

Szombathy Kálmán ny. őrnagy es dr. 
Farkas Sándor azt indítványoztak, hogy 
a szövetség alakítsa meg budapesti fiók­
ját Erről az alapszabály mar intézkedik.

Farkas Sándor dr. indítványa arra vo­
natkozott, hogy segélyezzék az elszaki- 
tott területek református iskolait. Az in- 
ditványt kiadták a választmánynak.

A kollégiumi kántus elénekelte ez- 
utaűt a Himnuszt s ezzel az impozáns 
közgyűlés véget ért.

A banket
Délben icA-raasebéd volt, amelyen több 
. vettek rész., Az első felkoszon- 

S«aT Haclházy Zsigmond főispán-, men­
tőt dr- I . Horthy Miklós kormányz'ót’ , 
dott,a’ ®gVjs mint kollégiumi diákot.

Imre dr. egyházkerületi föjegy- 
7r Baltazár Dezső püspök es az egy­

házkerület nevében köszöntötte a diák­
szövetséget magvas beszédben. Vasír,
István dr. polgármesterhelyettes fojegy- 
zö arra mutatott rá, hogy amint a ma- 
° r ncmZet történetét nem lehet meg­

érteni a reformáció története nélkül, 
uKy Debrecen történetét sem lehet meg- 
érteni a kollégium történeté nélkül. - 
Debrecen város és dr. Magoss György 
polgármester, a szövetség elnöke neve- 
ben üdvözölte a kollégiumi diákszövet­
séget. Szele György református lelkész 
a debreceni református egyház szeret t- 
teljes jókívánságait tolmácsolta szép be­
szédben, dr. Lencz Géza egyetemi tanar 
pedig" lendületes felköszöntoben eltette 
dr Baltazár Dezső püspököt es Horthy 
István fögondnokot, a szövetség védnö­
kéit Horthy István ny. lovassági ta-
Kok, »gondnok h.ngoz...... hg,
ma nemcsak a tamtas a fontos, hanem a 
nevelés is. Egyenes, becsületes haza 
szerető férfiakat nevelt mindenkor a ko 
léeium s ö azokra üríti poharat akik 
a nevelő munkát végzik: a tanai oki a.
Csobán Endre dr. a diákszövetség é r­
méjének felvetőjét, S. Szabó József fő­
igazgatót éltette meleg szavakkal.
TSzabó József főigazgató költő, len­
dületi! beszédben válaszolt, 1 angsJ 
va. hogy mindig a szív voit az ami 
debreceni diákot megkülönböztette a 
más iskolában végzettől. Érző szivek 
kér most is a diákszövetség, meit ez 
fontosabb, mint az obulusok. - MMa, 
Gyula dr. országgyűlési képviselő len 
dületes szavakkal hangsúlyozta hogy a 
kollégium csengőjének a szavat a deb_ 
receni diák egész eleteben hallja_ A ez 
légium páratlan szelleme az, hogy 
mindig az önbizalom iskolája vö t 
ángoló hazaszeretetei oltott a tamtva- 
wokba - Dóczy Imre dr. középiskola 
felügyelő tartalmas beszédben koszont 
meg tiszteleti taggá választását s h» 
goztatta. hogy a humanisztikus 
volt az, amely nagygya tette a koU g
mot. - Ormós Lajos igazgató-tanító a
kollégium tanitó-diákja, neveben W. 
szélt. Felköszöntöt mondott meg - s 
mán Lajos ny. polgármester,
T aios esperes szép beszédben eltetteiÄÄ B.j, MPihti, • k»>XS,
Írott versét olvasta fc1 "agy veket 
Horthy István fogondnok a h BV 
éltette, dr. Révész Imre pedig Horthy 
Istvánt, mint a legelső magyar huszart 
és gavallért. Görömbey Péter mely ha_ 
tást tett felköszöntojeben a kolleg 
mot, mint a szegények »ko j
aposztrofálta, amely mindenkor igazan
demokratikus volt es demokraeia 
veit. A felköszöntök sorát dr. Eusz 6 
Józsa sebészorvos zarta be, aki nagy 
jenzés és taps között frappáns szavakk^ 
a kollégium leánynovendekei 
1 o tanárokat CS V3

Budapest, m 
tanácsa ma ke- 
báró ügyének 
A tárgyaláson 
világlapok tud< 
olvasta a 120 
széki ítéletet, 
hét évi fegyl 
büntetésre és 
elégtétel megf 
ján elkövetett 
Volkmann tá 
a per körülmi 
védelem állás; 
mertetés után 
folytatását k 
amikor sor ke 
zésére.

Száztíz
szóra

A debreceni 
\ onta felelőssé 
jíöldmivest, aki 
meg az eiiáva 
tavaly Szakáll 
gazdálkodó éli 
nálta:

— Már meg 
millió. Benne 

A sértő kite 
szolgabiró feli 
A törvénvszél 
nők a vagyon 
egykedvűen n 

— Van vág 
tlemee.

A kél terhe 
hogy nem lel 

mert Szí 
lopásért 

azért liarago 
az ő fia elve 

A bíróság 
mondta ki í: 
gében és ezé 
Az ítélet jog

hali,
ért

Két és 
ítélte

Simon Ign 
vámospércsi
vadászott é: 
amikor Lajc
vadorzókon 
sék a közsí
A vadorzók 
Simon azon
kiakarta löi 
vadőrnek a 
el és szétz 
dékos embi 
vonta feleli 
börtönre it 
tanácsa elí 
került az i 
az itélőtál 
Ítéletét és 
tönre eme

I ..ifls-. 1 1
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Sesztina Lajos
... .1 JtxtmnprPM

vaskeresl

a kollégium leanynoveimc^. - 
köszöntötte a tanárokat es válaszol 
vesen Horthy István felkoszontojere.

A régi diákok a késő délutáni órákig 
maradtak együtt, élesztgetve a ieg 
dog emlékeket. Vn

_ A kimerültségtől összeesett az. '
Bubics Istvánná debreceni asszony az ' 

szméletleniil összeesett. A mentők k sz 
tolták az. egyetemi klinikára, az orvos ^ 
gálát során megállapítást nyert, hogy « •
szony nagyon súlyos tiklőbetcg *s 
riiltségtől vesztette el eszméletet

keserüviz
1 gyomor- és bélllizllté hetfisa pérmt-l « , I ___ K-nan móofoilalyyoy - (-, QomiAtov ........... pára!

lan. Ne tévessze össze másfajta keserü- 
I vízzel. Mindenütt kapható.

Sag.v J 
I hó 8-á 
Csapókért 
gászházhf

Kiss Sí 
í c hó 8-á 

Kossuth
Menyhi 

;| inctése e 
lesz a Z 

I Kossuth
Özveg. 

(', seörgei 
$inctése 
. lesz a r

Tisztviselők:, háztulaj­
donosok figyel melle-

Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletfizetésre kaph
földes sámdqw iiaiviuiü££ÍLL
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\T.l
ekelte ez- 
z impozáns

nelyen több 
i felköszön- 
lispai-.-. mon- 
kormányzót’* 
umi diákot, 
leti föjegy- 
k és az egy- 
atte a diák­
én. Vásáry 
:ttes főjegy- 
amint a ma- 
1 lehet meg- 
iete nélkül, 
n lehet meg- 
:e nélkül. — 
goss György 
elnöke nevé- 
i diákszövet- 
nátus lelkész 
ház szereft- 
solta szép be- 
;yetemi tanár 
itőben éltette 
:öt és Horthy 
vétség védnö- 
lovassági tá- 

íztatta, hogy 
ntos, hanem a 
ületes, haza- 
ndenkor a kol- 
harát, akik ezt
i tanárokra, 
szövetség esz­
abó József tő­
szavakkal. — m 
itó költői len­
it, hangsúlyoz­
óit az, ami a 
lönböztette a
Érző sziveket 

tség, mert ez 
isok. — Maday 
képviselő len- 

alyozta, hogy a 
a szavát a deb­
ar hallja. A kol- 
e az, hogy ez 
iskolája volt és 
>ltott a tanitvá- 
dr. középiskolai 
sédben köszönte 
lasztását s han- 
lisztikus szellem 
tette a kollégiu-
gazgató-tanitó a
ii nevében be- 
ondott még Kai- 
■mester, Kovács 
zédben éltette a
, a kollégiumhoz
fel nagy hatással, 
nők a hölgyeket 
re pedig Horthy 
j magyar huszárt
y Péter mély na- 
jében a kollégiu- 
jények iskoláját 
mindenkor igazan 
demokráciára ne- 
sorát dr. Lusztig , 

ta be, aki nagy el-
trappáns szavakkal 
rendékei nevében 
at és válaszolt ked-
felköszöntőjére.

:ső délutáni órákig
íztgetvc a régi bo -

íissz.ecsctl az. 
ni asszony az lic>c'1."

A mentők kiszól i- 
ilkára, az orvosi vizs- 
st nyert, hogy az »si- 
tltdőbeteg és a Nme-
eszméletét

ház tulaj-
^elmébe I

lillárok
fizetésre kaphatók 
atyanuccal^*

A Hatvaiiy-üyy 
a tábla előtt

Budapest, május 7. A tábla Degré- 
tanácsa ma kezdte meg Hatvány Lajos 
báró ügyének felebbezési főtárgyaidat. 
A tárgyaláson megjelentek a külföldi 
világlapok tudósítói is. Degré elnök fel­
olvasta a 120 oldalra terjedő törvény- 
széki ítéletet, amely szerint Hatványt 
bét évi fegyházra 15.000 pengő pénz- 
büntetésre és 500.000 pengő vagyoni 
elégtétel megfizetésére Ítélték sajtó ut­
ján elkövetett nemzetgyalázás miatt. — 
Volkmann táblabiró ismertette ezután 
a per körülményeit és vitába szállt a 
védelem álláspontjával. A részletes is­
mertetés után az elnök a főtargyalas 
folytatását kedd reggelre halasztotta, 

» amikor sor kerül Hatvány báró védeke­
zésére.

Meg akarta ölni a feleségét, aki nem
akart beleegyezni az öngyilkosságba

A téri az asszony elmenekülése után 
felakasztotta mayát

^ «,♦«, <S& *1* «&> +X* <2> *1* 4Ä*

Száztíz hold vagyon, 
szóra sem érdemes

A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt 
.vonta felelősségre Szabó István hajdudorogt 
Iföldmivest, aki ellen rágalmazás miatt indult 

meg az eljárás. A vád szerint Szabó István 
tavaly Szakáll György és Debreceni István 
gazdálkodó előtt a következő kifejezést hasz
uálta: ..............

_ Már megint kikerült a községházáról por
millió. Benne van a főszolgabíró is-

A sértő kifejezés miatt dr. Etlwy László fő­
szolgabíró feljelentést tett Szabó István ellen.
A törvényszéki tárgyaláson ■— mikor az el­
nök a vagyoni viszonyairól kérdezősködött 

1 egykedvűen mondta:
_ Yan vagy I lő hold, de az szóra sem ér­

dem cc.
A kél terhelő tana vallomására megjegyezte, 

hogy nem lehet bízni a vallomásuk igazságá­
ban,’ mert Szakáll György haragszik reá, ami­
ért lopásért letartóztatta, Debreczcni pedig 
azért haragosa, mert nem engedi meg, hogy 
az ő fia elvegye a leányát.

A bíróság a tanúkihallgatások után bűnösnek 
mondta ki Szabó llstvánt rágalmazás vétsé- 
Kében és ezért 500 pengő pénzbüntetésre Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

Két és fél évi börtönre 
ítéltek egy vadorzót

Simon Ignác kocsis több társával együtt a 
vámospércsi határban elterülő erdőben őzekre 
vadászott és egy megsérült özet űztek epren 
amikor Lajos Bertalan vadőr rajtja ütött

Trlpcsó Sándor konyán füldmives borzalmas 
módon akarta megölni vasárnap a feleségét és 
mivel szándékát nem tudta végrehajtani, fel­
akasztotta magát és meghalt. Az esetről a le­
folytatott nyomozás alapján a következőket 
közölhejük; Trlpcsó Sándor, aki az öngyilkos­
ság gondolatával soha sem foglalkozott, szom­
baton azt kérdezte a feleségétől, hogy

mit gondol, nem volna-e okos dolog, ha 
együtt halnának meg?

Az asszony kinevette és tréfára vette a re 
szédet. Az ura azonban vasárnap reggel ismét 
az öngyilkosságot emlegette és igyekezett ra 
beszélni, hogy vele együtt haljon meg:

_ Ha nincs erőd ahoz, hogy végezz ma­
gaddal — mondta — majd megöllek én 
és aztán nekem is könnyebb lesz a men- 

lialás, ha téged halva látlak!
A megrémült asszony sírva tiltakozott ^ es 

kijelentette, hogy semmi kedve az öngyilkos­
sághoz és ö még élni akar sokáig. A férje to­
vább kérte és

térdre borulva rimánkodott neki, hogy le­
gyen vele együtt öngyilkos.

Vasárnap egész délelőtt ezen vitatkoztak és 
amikor a férj látta, hogy feleségét nem sike­
rül rábeszélni az öngyilkosságra, nagyon m-'r- 
ges lett és

elverte az asszonyt, majd a szoba beren­
dezését zúzta szét és a edényeket mind 

összetörte.
A megrémült asszony sikoltozva menekült a 
dühöngő ember elöl, ki akart szaladni az uc-

».

cára, de a lakás ajtaja he volt zárva. Az 
előtt elfogta a férje és

kendövei bekötötte a szemét. A két kezét 
hátra csavarta és az asztalitokból elő­
rántva az éles borotvát, el akarta vágni 

a felesége torkát.
A szegény asszony minden ereiével védekezett 
és az élethalál küzdelem az ö javára dőlt el, 
mert sikerült a karját kiszabadítani és az urát 
hátra vágni, aki az éles borotvával a kezel.cn 
a földre zuhant. Ezt az időt használta fel az 
asszony és kirohant a lakásból. A kupim mar 
nem tudott kimenni, mert az ajtó be volt zár­
va és a kulcsot nem találta sehol. Rémülete­
iében átmászott a kerítésen és a falu végett 
lakó szüleihez szaladt segítséget kérni az ura 
ellen, akiről azt mondta, hogy hirtelen me 
bolondult és öt meg akarja ölni. A segítséggel 
együtt visszarohant a házhoz, de nem tud. >K 
behatolni, mert az ura magára zárta az alto­
kat Dörömböltek egy ideig és mivei választ 
nem kaptak, elszaladtak a csendőrségre es 
kérték, hogy erővel hatoljanak be a lakásna 
fogják cl a dühöngök mert még kárt tesz. na 
Kában is. A csendőrök bezúzták a ajtókat e 
berohantak a lakásba.

Ott találták egy szegre felakasztva I tin­
csé Sándort holtan.

Kétszeresen hurkolt cukorspárgára akasztotta
fel magát. ,

A esendő,ség jelentést tett az esetről a deb­
receni ügyészségnek, amely a temetésre az en 
Kedélyt megadta.

Dr. Felér Heretic szemétgyűjtő kosarak beál­
lítását sürgette, mire dr. Vásáry István pol- 
gármesterhelyettes bejelentetté, hogy a kosa­
rak használatba adása rövidesen megtörténik.

A hideg kisebb-nagyobb károkat okozott.
Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a kö­

vetkező jelentést terjesztette éli.
Április folyamán az időjárás kivéve a l-c 

utolsó napjait, kedvezőtlen veil. lob'' ízben 
kisebb-nagyobb éjjeli és nanna.i fagyok ior- 
dultak elő. A hideg a repce úilödését nagyon 
visszavetette, legnagyobb részét ki kdeit 
szántani. A megmaradt repce virágzik.

Az őszi haza közül a korai elég jól meg­
bokrosodott, több helyen azonban ritka. Kisebb- 
nagyobb fagykárok mutatkozna,k. Egyes he­
lyeken rovarkárok vannak, általában a tiefen 
időjárás következtében az őszi búza fejlődése 
lassú és sok helyen egyenlőtlen. Az őszi rozs 
bokrosodása sem kielégítő, sok helyen érzé­
keny fagykárokat szenvedett. A tavaszi árpa 

zab általában egyenletesen kelt. A késöl 
burgonya ültetés most folyik, a korai szépen 
lulul. hasonlóképpen a cukor- és takarmány­

ba is, amelynek első kaszálását megkezd­
ték. A komló kitakarását és metszését elvé­
gezték, a kerti véleményekben is sok helyen 
fagykárt észleltek. A mesterséges takarmányok 
rétek és legelők fiinövése és sarjadzása igen 
gyenge, csak a hónap utolsó napjaiban, a me­
leg idő beálltával Indult meg. Az állatkihajtás 

hónap végén megtörtént.
A gyümölcsfák közül az éjjeli fagyok csak 

a barack és a korai cseresznyefák virágaiban 
okoztak kárt. A szőlőkben különösen a sik- 
iekvésii területen helyenként 10-20 százalékos 
a kár.

A város területéit az OFB által megváltott 
birtokba adott mezőgazdasági ingatlanok 

ármegállapítása céliából az OFB kiküldött bí­
rája és központi szakértője a tárgalásokat és 
helyszíni szemléket megkezdte és ezek május 
hónap eleién nyernek befejezést.

A főispán kijelentése szerint még ez idén 
megkezdik a postapalota és a jarasbiro

ság építését
Debrecen város közigazgatási bizottsága 
jegyzőkönyvben örökítette meg Tudós 

1 11 Kálmán erdemeit

vadorzókon és felszólította őket, hogy köves- 
sék a községházára és adják át fegyvereiké .
A vadorzók Simon kivételével elmenekültek, 
Simon azonban szembe szállt a vadőrrel és 
kiakarta lőni a kezéből a fegyvert. A golyo a 
vadőrnek a fegyvert tartó hüvelykujjat talalta 
el és szétzúzta teljesen. A törvényszék szán­
dékos emberölés bűntettének kísérlete mm t 
vonta felelősségre Simon Ignácot és másfél ovi 
börtönre ítélte. A debreceni Ítélőtábla Pencssy 
tanácsa elé a felebbezés során hétfőn délelőtt 
került az ügy. Az iratok tanulmányozása után 
az ítélőtábla megváltoztatta a törvényszc 
ítéletét és Simon büntetését két és fél évi bor 
tönre emelte fel.
.>...♦.••■1^

Gyászrovat
Stigv József 25 éves. református. Temetése 

I hó 8-án, kedden délután 5 órakor lesz a 
Csapókért, Mikes Kelemen uccu 27. számit 
gászházból a Kossuth uccui temetőbe.

Kiss Sándor 28 éves, református. Temetése 
• c hó 8-án, kedden délután 4 órakor Ívsz 

Kossuth uccui temető halottasházából.
Menyhárt Rózsika 23 éves, református, le 

imetése c hó 8-án, kedden délután fél S orakor 
á lesz a Zápolya uccu 4. szánni gyászhazbol a 
I Kossuth nceai temetőbe.

Özvegy Kászonjaluibfalvi László Kálmánnc 
Cseörgeö Oizella 85 éves, római katolikus. 'I e- 
tnetése e hó 8-án, kedden délután 3 órakor 
lesz a római katolikus temető kápolnájából.

Debrecen város közigazgatási bizottsága irta 
délután 4 órakor tartotta rendes havi nieset, 
amelyen dr. Hailházy Zsigniond főispán napi­
rend előtt meleg, részvéttel teli szavakkal pa- 
rentálta cl dr. Tüdős Kálmán tiszti morcost.

Elsőrendű ember volt ő, — mondotta, 
nagv, meleg, jó szív. tele odaadással, munka- 
készséggel a város közegészségügye iránt. 
Munkájának tanúja volt a kozigazgatasi bizott­
ság s indítványozom, hogy emlékét jegyző­
könyvben örökítse meg. ,

Miután az indítványt mely meghatottsággal, 
egyhangúlag fogadta cl a bizottság, az ügy­
rendre tértek át. Hímek során dr. Vargha hinti 
tiszti főorvos terjesztette elő jelenteset a köz­
egészségügy állapotáról.
A főorvosi jelentés Tüdős Kálmánról.

A jelentés elején dr. Tüdős Kálán haláláról 
emlékezett meg:

Debrecen közegészségügyet súlyosan en 
az a szomorú esemény, hogy tisztifóoryosimk, 
Tüdős Kálmán dr. elhunyt. Vele a mi nagy 
rendünk egyik legérdemesebb alakja, az egyik 
legönzSíénebb köztisztviselője távozott el az 
;lök sorából. Hivatali pályáján sohasem a bü­
rokrata érdektelenségével vitte az ügyeket, 
hanem örömét találta az építő munkában

legszélesebb körű tevékenységben _ szolga ta 
szülővárosa közegészségügyét, utolsó lehele­
téig, nagv tudásával, ha kellett aprólékos rész 
le,ességgel, bölcsességgel. Az anyag, javasat 
szolgáltató nagy tudását a gyógyulást yarn 
betegeknél alig érvényesíthette, annyira igény 
be vette öt a hivatásával járó munkai,almaz^ 
De szolgálta teljes önfeláldozással a közügyét 
mindenütt és mindenkor, ahol s amikor erre 
alkalma nyílott. Emléke és példája eloltunk 
mindenkor fennmarad.

A város közegészségügye,
Ezután a város közegészségügyének muH 

havi állapotát ismertette a következőkben 
Április hóban márciussal szemben rosszab­

bodtak az állapotok. Több volt ugyan a szü­
letés, de több a haláleset is es a szaporodás 
arányszám így az előző liavi 8.fi2 ezre e ye 
szemben 6.80 ezrelék. A fertőző betegségek 
számaránya közt alig volt különbség sót ö ml- 
teritisz és a szamárlmrut csökkent. Ellenbe 

I szaporodott a fültőmirigylob, mely enyhe le­
tolj .isit. Halállal végződött 3 roncsok) toroklob,

1
 2 gégecroup, 1 vörheuy. Hat öngyilkosság tor- 

lént Az ivóvíz kifogástalan. Az első oltások 
megkezdődtek, az. iskolai oltások folyamaton,, 
-annak.

Sírkövek
' minden mlDŐ.fgben s kivitelben lej
, beireretlietfik HlU^tll 11.03 14,
J Temetői inunkat öltsön vállalunk. 
* Terveket fv rajzokai^hd.md ^,6-

szitunk.

Legkiválóbb fiziing borok
ltl. Mólnál* Lukács toorpincészetebol:

P 36 f 
P 60 1 
P 08 I

I liter 1927. évi------J
1 liter 1924. évi------i
1 liter 1921. évi----------

valamint a hírneves Csanak-féle tirmös 11.1P 20 f-es árban kapható

Piltll Titír fi*- is
Kossuth ucca 7. szám.

Rendészet.
Ságy Lajos rendőriőtanácsos a közrendé­

szetről terjesztett elő jelentést: A rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályához áprilisban beér­
kezett 1244 ügydarab, amelyek közül 751 ide­
gen hatóságok bűnügyekre vonatkozó megke­
resése. 493 pedig helyi keletkezésű bűnügy.

A bűnügyek között volt 129 lopás, 57 sik­
kasztás, 44 csalás, egy gyilkosság, egy gyer- 
mekölés, 13 öngyilkossági kísérlet, köztük hat 
halálos kimenetelű és 14 eltűnés.

A kihágás! ügyosztályhoz 701 ügydarab ér­
kezett. Április hóban tíz gyűlést jelentettek be. 
amelyek mind megtarthatók voltak.

Az államépitészet! hivatal jelentéséhez dr. 
Fejér Ferenc szólott hozzá. Méltatlankodással 
említette meg, hogyt amíg más városokban 
rendőrségi palotákat, kórházakat, fogadalmi 
templomokat, repülőtereket építtet a kincstár, 
minden ígéret ellenére azonban a debreceni 
postapalota építésére nem történi semmi, még 
a versenytárgyalást hirdetményt sem látta a 
Vállalkozók Lapjában. Fölteszi a kérdést: mi 
az oka annak, hogy a kormány csal; Debre­
cennel szemben szűkmarkú. A debreceni munka­
nélküliség szempontjából is súlyos dolog ez. 
Indítványozza, hogy a bizottság sürgesse meg 
a postapalota építését a kereskedelemügyi mi­
niszternél és sürgesse meg a járásbíróság épí­
tését is.

Dr. Hailházy Zsigmond főispán: A postapa­
lotát valóban építeni kezdik az idén, az építés 
azonban csak az ősszel kezdődhetik. A hely­
zet az, hogy a debreceni postapalota építését 
nem vették fel az ezévi költségvetésbe és csak

FtasinszKy Pepi
táncestjét

május ll-re, péntek estére halasztották.
A m. kir. Operaház műsorában történt vál­

tozás folytán, minek következtében Pta- 
sinszky Pepi partnere, Kőszeghy Ferenc első 
szólótánemüvész az Operaház számára nélkü­
lözhetetlenné vált és igy a május 8-ra hirde­
tett müvészestén nem vehet részt, ami pedig 
az est műsorának fénypontjainak: a „Bánk- 
bán” opera nagyhatású táncduónak, továbbá 
a ,.Sylvia”, a ,.Diótörő” és a „Mályvácska 
baíiettpantominek szenzációs táncketteseinek 
az elhagyását vonta volna maga után, elhatá­
rozta a rendezőség, hogy a grandiózus est 
teljes, fényes műsorát a hirdetett szereplők 
által május 11-én, pénteken este mutatja be az 
„Arany Bika” dísztermében. Jegyek további 
árusítása Méliusznál.

• ••

• ••

Megnyitás © hó 10-ónl
Óriási választék. Finom harisnyák.
Szolid álak. ♦ Garantált hibátlan minőség.

Ü József
pg-» Piac ucca 41.
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„ miniszterelnök nr segitscgé»rcl értünk ci .11\ - 
nyit, hotty a költségvetési maradván» lei hét v 
megkezdik az építést. A kormány azét 1 hal ■- 
■/titta ti debreceni postapalota építéséi, mert 
ez hatalmas összegbe kerül, amit az m ^za:a 
sztiiiös helyzetében nem volt módjában előte­
remteni. .1 Iárásbirósdgi palota dpi le sei .»';in- 
u’ii megkezdik az idén Eddig azért nem kezd­
hették meg, mert az állam csak most intőit 
hozzá a telekhez. Az egyetem és a l'óe/j in­
tézet építkezései egyébként jelentékenyen 
csökkentik a munkanélküliséget az épltö-irar 
ban.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző küelenti. 
hogy a postaigazgatóság már írásban is u le­
shette a várost, hogy a postapalota építését 
ez. évben megkezdik.

[)r. Fejér Ferenc az elnöklő a 1 .-a szavai 
nak következtében visszavont htdir. l'e
megállapította, hogy amennyiben ■' verseny­
tárgyalási hirdetmény nem jelenik meg a j-o 
hónapban, nem lesz semmi •> b hosv "ivg 
ebben az évben építsék a postapalotát.

*“
A DHV 7., a Nyírbátori 3 70 
pengő osztalékot fizet 1927-re

A Debreceni Helyi Vasút R. T.ehó 
1-én tartott közgyűlésén az 1927. üzlet- 
évre részvényenként 7.— pengőben ál­
lapította meg az osztalékot, amelyet az 
1927. évi osztalékszelvények elleneben a 
Debreceni Helyi Vasút pénztára tizet

k‘ A Debrecen—Nyírbátori Helyiérdekű 
Vasút R. T. ugyancsak e ho 1-en tartott 
közgyűlésén az elsőbbségi részvényekre 
az 1927. üzletévre az osztalékot részvé­
nyenként 3.70 pengő összegben állapí­
totta meg és az osztalék szelvények el­
lenében ezt az osztalékot is a Debreceni 
Helyi Vasút pénztáránál lehet felvenni 
Az üzletigazgatóság
-^*..-♦♦*-.-«♦-••*2»—C*—A—***•

A robogó vonat elé ugrott egy fiatal 
leány a Fáik kefegyarnal

* > . . . H, -. m (niniIli! Pirosk
Hétfőn este borzalmas v^‘‘V^fufórt'kor

télit a talk k"'íesi-;ir;sen'cl!v eszméletlen 
óév pálvannmkas a elitesen s.s 
leányra talál,. A sötétben nem huta meg 1 . 
és azt hitte, hogy a leány alszik meg 
kiáltott, hogy menten aludni masho»a. A e -

^sz.a leiéből is potíhzM (t
rendőrséget és a mentőket, akik ki 

szállították az életveszélyes sérüléseké, t sze- 
k..invt egyetemi klinikára. A rendőrség 

, . ... e-íirő« Sándor rendörfogalmazo
*««*«■*

w>»w->- «--."nsrsshályban laknak a sziliét. agy
nem sikerült megtudni, mert a leans a 
vérvcztcségtől annyira legyengült, hogs be­
szélni sem tudott. Az eddigiek szerint a leans 

g Vvonat elé és a sötét helyen egy óra 
hosszáig -e,renget, vérében, míg véletlenül ra 
,-dáli az arra haladó pályamunkás.

4 leányt a klinikán azonnal operációnak ve­
tették alá, a sebei nagyon súlyosak, a leise 
riilése is olyan nagy, hogy az agyvein k,lát­
szik a bezúzott koponyacsont repedésen. Az 
orvosok véleménye szerint a leány megmen­
tésére alig van remény.

Elhajasodásban
és annak következtében légzési ne- 
hézséyekben, vértóduláeban 
szenvedőknek gondoskodniok kell a sza­
bályos bélműködésröl. Tavassza 

hány héten át a valódién I-

Hunyadi János
Ivókúra

megszünteti
keserű vízzel tett 
naponta 'L pohárral 
a székrekedést, levezeti a 
dásos tartalmát, elvonja a lest felesleges 
és káros nedveit, mozgékonnyá és üdévé 

teszi az embert.

iái

tartotta

Hatezer pengő értékű árut lopott két inas, 
hogy ajándékot vigyen az ideálénak

9 -------- M.WÍL. „eki az ajándékokat - az Üzlet rak-
A debreceni törvényszéken a fiatalkornak 

bírája héttőn délelőtt hallgatta ki azt a két 
fiatalkorú kereskedötamilót, akiket a Bosznay 
cég kárára elkövetett lopások miatt logoU el 

rendőrség A bíró előtt a két tanuló beis­
merő vallomást tett és cmot.dtak, hogy konth 
beliil egv éve már annak, hogy megkezdték 
az üzlet raktárának dézsmálását Az esti óraié­
ban az üzletzárás után lopkodtak ki a rakta 
hói azokat az árukkal telt csomagokat ame­
lyeket napközben készítettek el. A kar .»mi 
beim 6000 pengő A két fiatal kereskedotanuló 
szerelmes volt egy leányba es versenyezte

hordták neki az ajándékokat - az üzlet ralt- 
nirábói lgv kezdődött a lopás es később mai S unnak, hogy a szórakozásaik költségére 
a pénzt előteremtsék. A szüleik nem adta 
zsebpénzt és nem telt volna -pénz a mozik es 
mulatóhelyek látogatására, ha nem loptak 
volna. A lopott portékák nagy reszel egyik is­
merősük, Kubinyi Ferenc réven bocsátották 
ámha. A törvényszéken valószínűleg egyesíteni 
fogják a fiatalkornak ügyét a Kubinyi ügyével 
és együtt tárgyalják le az ügyet, amelynek 
tárgyalására 150-nél több embert idéznek.

Magántisztviselők és kereske 
delmi alkalmazottak szabadság­

ideje és végkielégítése
E hó 9-én, szerdán este 8 órakor ötödik es 

ten fogja tárgyalni a Vidéki Alkalmazott Ke­
reskedők Egyesületének Országos Szövetségé 
és a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete az aggkori biztosításról, illetve a 
magánalkalmazottak szolgálati »iszonyairól 
szóló törvénytervezetet, az egyesület Hetei fia 
u. 32. sz. alatti saját helyiségében.

Az értekezleteket, melyeken az előadói tisztet 
,V(,ev József tanár, szövetségi elnök tölti be, 
állandóan szép számú magántisztviselő és ke 
reskedelmi alkalmazott látogatta, hogy tisz 
fában legyenek c reájuk nézve óriási fontos­
ságú két törvény szellemével és egyes intéz­
kedéseivel s hogy hozzászólásaikkal maguk is 
részt vegyenek a még szükséges és jogos kí­
vánságok megállapításában, mely kívánságo­
kat a szövetség elnöksége memorandumban 
tog a népjóléti és munkaügyi minisztériumhoz 
felterjeszteni.

\ szerdai értekezlettel be fog tejezodm 
nagy fontosságú ankét-sorozat, mely alkalom­
mal a magánalkalmazottakat a legközelebbről 
érdeklő ügyelt, nevezetesen a szabadságidőről s 
végkielégítésről szóló §§-ok toknak Ismertetés 
és tárgyalás alá kerülni, több hasonló értékű 
ponttal egyetemben.

Kötelességmulasztást követ cl magával szem 
ben az a rnagánalkalmazott, aki ez utolsó ülé­
sen nem jelenik meg, mert ez alkalommal lesz 
az utolsó eshetőség arra nézve, hogy a reájuk 
nézve esetleg hátrányos intézkedéssel szemben 
szavukat fölemelhessék.

Ez utolsó ankéton is, a többiekhez hason­
lóan. nem tagokat is szívesen látnak az alkat 
mázolták érdekképviseletei.

Az Omke debreceni fiókjának 
közgyűlése

_ \ veréstől való félelmében felakasztotta
magát. Kovács Imre 14 éves kovácstanuló 
szombaton délután kiment a hajdúböszörményi 
temetőbe és ott felakasztotta magút egy fára. 
A fiatal gyzcrck, mire rátaláltak, már meghalt. 
A csendőri nyomozás során megállapították 
hogy Kovács Innét a mestere elküldte vásá 
rolni, de rossz portékát vitt haza és mikor 
gazdája megdorgálta és visszaküldte vele az 

a gyerek kiszaladt a temetőbe és El­
akasztotta magát. Attól félt, hogy nem \ eszik 
»issza az árut és a gazdája megveri. A debre­
ceni ügyészség a temetésre az engedély t me 
adta.

Vasárnap délután a Kereskedelmi Csarnok 
nagytermében igen nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg közgyűlését az OMKE debreceni 
fiókja. A közgyűlésen Létay Lajos elnök elno 
költ, a központ részéről Balkányi Kálmán, az 
OMKE igazgatója jelent meg. Ott voltak töb­
bek között Békés Lajos és Zelinger Ede ka­
marai alelnökök, Diczig Alajos kamarai tittkar,
Oil Samu HÉV igazgató, Hegedűs Jenő Jr„ 
Hegedűs Sándor. Kardoss Béla, Békés Adolf, 
Bárdos Géza. Szántó Sámuel dr., Gábor Dezső. 
Keplch Béla, Mandel Linót, Farkas Lehel, 
Farkas Andor, Kroh Vilmos Halmányi Sá­
muel, Wiener Adolf és még igen -okait.

Létay Lajos elnök a közgyűlést megnyit­
ván, meleg hangon üdvözölte Balkányi Kál­
mánt, az OMKE igazgatóját. Felkérte Békés 

Kálmán drt, az OMKE debreceni fiókjának 
főtitkárát, hogy terjessze elő jelentését.

Békés Kálmán nagy közgazdasági érzékkel 
alapos tud;: sál és kitünően megszerkesztett 
előterjesztését Sándor Pál országos elnökn 
az országos közgyűlésen mondott szavaival 
kezdte meg. Többek közt ezeket mondta.

„A kereskedelemnél olyan sivár képet 
rajzolni még talán soha sem volt meg any 

nyira minden indok, mint épen most.
Valóban látva a kereskedelem inai helyzetet, 
optimistának kell lennie minden kereskedőnek, 
minden kartársunknak, hogy remélni tudjon a 
jövőben, különösen

a mai kép láttán minden második keres­
kedőnek gerendán kellene lógnia, vagy a 

Duna lenekén úsznia.
A mérhetetlen közterhek, megfizethetetlen üz­
letbérek, hitelmegvonás és korlátozás, napról- 
napra lefelé szorított házi és személyi szükség­
letek egyfelől, szörnyű pénztelenség, megdöb­
bentő hitelképtelenség, a közmunkák csakncn 
teljes hiánya azok a hatáskörök, amelyekkel 
a ma élő kereskedő országútiét szegélyezik.

Rátért ezután az adókivetésekre s a pénz- 
iigyi közegek eljárását tette szóvá. Sok 
...inaaiitáu el „ kereskedő Cé­

gek bevallásait és mérlegeit s könyvvizs­
gálatot rendeltek el és becslés alapja« 

vetették ki az adót.
A hónapos és országos vásárok ellen, mint 

amelyek idejüket múlták, állást foglalt s az0 
megszüntetése érdekében egységes küzdelemre 
hívta föl a kereskedőket.

A Takarékosság és más néven alakult *e 
reskedői csoportosulások kapcsán rámutató« 
arra, hogy ezek az országos szövetkezetekbe 
szemben elveszett vevőkör visszahóditásat cé­
lozták. E kérdéssel különben anketon fognak 
foglalkozni.

Fölemlítette ezután a főtitkári elöterjesztes 
szövetekkel való házalást, az úgyneve­

zett divatbemutatók szokását, 
amelyek igen gyakoriak lettek niagánházakuil 

Ezek ellen a debreceni OMKE es kereske­
dők igyekeztek küzdeni. Állást foglalt az 
OMKE a határozott árak mellett, amelyet 
legtöbb régi kereskedő cég be is vezetett 

Fájó sebe — mondta jelentésében Békés Kál­
mán dr. főtitkár — a kereskedelemnek 

az építkezések hiánya, 
amit nemcsak az érdekelt, közel húsz iparag 
hanem a kereskedelem is nagyon megerez. A 
bajt növeli az, hogy magánépitkezés nincsen.

A debreceni kerület mindenkor igyekezett a 
központnak minden kérdésben segítségére ta 
mosatására lenni.

Meleg hangon emlékezett meg az GMK 
veszteségeiről, az elhunyt Fleischmann Mór, 
Szántó Győző, Aczél Henrik, Gottlieb Emil, -1 
mon Mihály, Hoffmann Sándor, Kérésztessy 
István tagokról. Köszönetét mondott a war 
„oknak vendégszeretetéért s ennek uj elnöké­
ről kedves szavakkal emlékezett meg. Elisme­
rően nyilatkozott végül a kereskedelmi és 
iparkamra elnökségéről és lisztviselokararól.

Az elismeréssel és helyesléssel fogadott te­
lelés után Balkányi Kálmán az OMKE igaz­
gatója emelkedett szólásra s tartott igen szép 
és sok kérdést nagy szakavatottsággal meg­
világító beszédet, amelyet az. előkelő hallgató­
ság nagy figyelemmel kísért.

1928 mi
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(Alföldi palota) Bikával szemben

Mindenek előtt köszönetét mondott a szives 
üdvözlésért és fogadtatásért. A debreceni ke­
reskedelemben — mondta — mint a tenger 
egy cseppjében az egesz tenger élete, úgy 
látszik meg és észlelhető az egész mag» ai 
kereskedelem élete, tükröződnek vissza az 
összes bajok. A magyar közgazdaság világában 
úgy érzi magát, mintha a morgueban járna.
Mintha a tetemnézőben látná a magyar keres­
kedelmet s borzadva tapasztalja, hova jutottak, 
mivé lettek azok a cégek, amelyek régebben 

»’irágzó kereskedelmi életnek voltak büsz­
keségei. Három momentum van, amely a ke­
reskedelem nagy baja s amely minden segít­
ségért szóló kérvényben kifejezést nyer: 

az el nem viselhető adók, az iizletbérch, 
és a kereskedők egyre jobban gyöngüld 

egészsége.
És a bajokon nincs avatott kéz, amely segítsen.
Azt mondták valamikor, hogy a kereskedők 
a gazdák mögött messze elmaradtak a panasz- 
kodásban. Egyszer minden ló meg volt: iái 
termett a búza, a rozs, az árpa, zab, tengeri, 
krumpli, a gyümölcs, a szőlő, egyszóval min­
den. Akkor azéi t panaszkodtak, hogy nem ter­
mett bőségesen — a mák. Bizony a jogos pa­
naszokban a kereskedők ma is elmaradnak a 
gazdák mögött.

Nagy bal az, hogy a kereskedők baiaval néni 
szakavatott emberek foglalkoznak. Ha valaki­
nek a vakbele fái nem a jogi, vagy bölcsészeti 
fakultáson gyógyítják meg, hanem az orvosin.
A közgazdasági életben sajnos nem így van. <■

A magyar kormány közgazdasági politikája 
nem helyes.

A háztartást egészen a feleslegekre építik töt, 
ami pedig nagyon megboszulja magát, mert a 
feleslegek folytonos erőszakolása arra vizet, 
hogy

végül a felesleg és a rendes bevétel is el­
marad.

mert a jövedelmet hozó alanyt ntegsemmisi 
tik. Ez elhibázott politikának következménye 
már mutatkozik is, amikor a pénzügyminiszter 
maga beismeri, hogy

iebruár havában az előirányzott forgalmi 
adóbói egymillió pengővel kevesebb 

íolyt be.
Szólt a boltbérekről ezután. Itt valami segít­

séget kell találni, mert a mai helyzet tartha­
tatlan. Az OMKE már lépéseket tett arra ve- 
natkozőan, ho&y

azok a cégek, amelyek egy helyiségben 
inár tiz éve vannak, a boltbérek bizonyos 
állandóságában részesüljenek s bizonyos 

opció logot nyerjenek.
Arra vonatkozóan, hogy a vidéki, 

debreceni kereskedők panaszolják a féláru uta­
zással is támogatott budapesti vásárok tartá­
sát s ezzel a vidéki vevők íelcsábitását, 
mondja: fordítsák meg ezt a helyzetet. Inm- 
son Debrecen mozgalmat, hogy ide is lecsalnt- 
ható legyen a közönség, hogy megláthassa 
Debrecen nevezetességeit, intézményeit, IN" * 
lobágyát. Teremtsen kellő vonzóerőt az idegen 
részéve

Helyesli a szabott árak bevezetését,
amiben ió például szolgálhatnak a nagy ara- 
házak. Ostorozza

a magánlakásokban töiténö áru bemutat*- 
sokat.

s hasonló visszaéléseket. Helyteleníti 3 ^Ll1' 
szeregvezségi kvóta felemelését, ami ismét 
csak úgy történhetett meg, hogy az érdeket 
séget és a szakköröket nem kérdezték meg.

Elmondja, hogy részt vett a Nagytemplom­
ban a Diákszövetség megalakulásán, mint v<> 
kollégiumi diák. Hiszi, hogy abból a porszem 
bői, amelyet ma felszínre hoztak, erős '
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Roncz kelmefestő
vény tisztító és gőzmosó nagy üzemének 2. 
száma fióküzlete.

Márton Gyula és Fia
tavaszi divatujdonságal

feltűnést keltenek!
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sziki.i lesz. Legyen ez is példa a kereskedők­
nek, akiknek igazsága a nemzői igazság., is 
már pedig a nemzet igazságát elnyomni nem 
lehet.

Végül köszönetét mondott l.étay Lajos

nőknek, Békés Kálmán tír. főtitkárnak s a o> 
déglátó házigazdának: a Kereskedelmi -sut- 
„oknak. A nagy tetszéssel fogatlou beszel 
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Éles támadások hangzottak el a kormány ellen Györki Imreit 
beszámoló beszéde alkalmábólUGMillllVW UGDt-OUU umumiavvi

A dolgozó magyar népnek nem kell sem a vörös, sem a íeher 
A dolgozo ™a8yevizmPus _ mondta Propper Sándor

Vasárnap délután 3 órára megtelt haliga,ok 
kai a Munkás Otthon udvara, ahol Györki Imre 
dr., Debrecen szociáldemokrata képv 
tartotta meg beszáinolóbeszédét.irtotta meg beszainoioneszeuci.

Györki Imre beszédének eleién art a mutatott 
rá, hogy az dlenforraalom. amely kilenc éve 
vau uralmon, a faivédelem jelszavát harsogja, 
azonban a lények arra vallanak, hogy a ma­
gyar fai többsége nyomorúságos helyzetben 
Sínylődik és helyzete egyre rosszabbodik 

A nyomor, a munkanélküliség egyre foko­
zódik, a csődök száma folyton nő és a 
dolgozó tömegek a legnagyobb erőfeszí­
téssel sem képesek emberséges életet te- 

re inteni a maguk számára, 
uteri a kormányzat nemcsak nem segíti, hanem 
megakadályozza ebben őket. A Bethlen-kor 
Hiány a választások előtt nagy garral minden 
jót megígért, de a választások után adós ma­
rad az ígéretek teljesítésével.

Nem csökkentik az adókat, nem törik le ,1 
drágaságot, nem indítanak megfelelő ará­
nya közmunkákat a munkanélküliség le­
küzdésére, nem állítják helyre a tanulási 
szabadságot és nem csinálnak nagyvonalú 
szociálpolitikát a népbetegségek leküzdé­

sére.
A miniszterelnök legutóbbi debreceni ígéreteit 
sem váltotta be a közszabadságok helyreállí­
tása körül. Ilyen körülmények között a dolgozó 
polgárság, munkásság életstandardia egyre sü­
lved. A mai kormány irtózik a demokráciám, 
és az igazi parlamentarizmusnak első és leg­
főbb lépésétől; az általános, egyenlő és titkos 
választójog bevezetésétől. Pedig

már a jojbboldaloti is akadnak egyes józan 
emberek, mint példán! Nagy Emil. Berky 
Gyula, Hadik János (éljenzés), akik oda­
kiáltották a kormánynak: eddig cs ne to­

vább!
Györki beszéde végén a munkásságot össze­

tartásra buzdította és ígérte, hogy ezután is 
teljes ereiével fog küzdeni az országmento de­
mokráciáért. amelyet a magyar egyetlen utjá­
nak tekint. (Nagy taps és éljenzés.)

Farkas István beszéde
A dr Györki Imre beszédét követő taps és 

éljenzés után Farkas István képviselő tartotta
meg beszédét. .

Farkas István minden bajnak okát a i- 
gyasztóképesség csökkenésében találja meg.

A Mussolinival való barátknzást nem he­
lyesli, mert az nem kapcsolhat bele ben­
nünket a nagy nyugati demokráciákkal való

összeköttetésbe.
Különben is ez a kormány addig u nyugati de­
mokráciákkal nem kaphat összeköttetést, mg 
nem helyezkedik arra az álláspontra, amel,et 
.. nemzet 1849-ben itt, Debrecenben, a Nagy­
templomban fogadott el. Az, hogy a kormány 
„cm vall szint a Habsburg kérdésben, csak a 
kisa,Hantot tartja össze. Egy, a n'goszlavm. I 
való kapcsolat, megmentette volna a mag - 
ipart, az Olasz kapcsolat azonban semmit su
l-a-ml, mer, ^^iTdcmokra.
ZTISZ feltétlenül szükséges. » 

a szociáldemokrata part ezt ivatiia, ^

”'t2,srr*,=r
De ebből a csöndből „e megelégedeltségre 
vetkeztessenek a kormányon UA"k- XV« 
jós korában szintén csönd volt a tortád.

előtt.

Ez a vihar előtti csönd.
A magyar dolgozó nép nem akar a maga ja va­
ra diktátort, mert tanult a történelemből. A 
hatalmon lévők azonban nem tanultak.

Vegyék végre tudomásul, hogy a dolgozó 
magyar népnek nem kell a vörös bolse- 

vizmus, de nem kell a fehér sem. 
Magyarországon csak egy segít, a bolseviz- 
mns egyetlen komoly és hatékony ellenszere, 
a demokrácia. A bolsevizmusnak csak ott v.m 
talaja, áltól a nép semmit sem veszíthet, ahol 
nem lehet a demokrácia adta nyiltsaggal meg­
elégedett emberek előtt leszámolni vele. A bul- 
scviz.nus veszedelme ellet, mi úgy akarunk 
küzdeni, mint küzdenek Nyugaton: világosság­
gá!, becsülettel, tisztességgel és demokráciával.

Trianon ellen komolyan, őszintén, a siker re­
ményével egyedül a szociáldemokrata paH 
küzd. az egyetlen párt, amely mindenütt a vifa­
gott kívánta a békereviziót. Az ország szelle­
met mi nem egy beteg diktatúrához es escudo 
reakcióhoz akarjuk kötni.

Nem lehet folytatni tovább azt a politikát, 
amely miatt elveszett Magyarország né­
pességének leié, területének kétharmada, 
a Habsburg és Hohenzollern császárok ha­

talmi tébolyának politikáját.
Mi nem akarjuk feláldozni Magyarország fsa 
nemzet megmarad, részét egy bukóié ben vo 
diktátor hatalmi tébolyának. Az, akiért . ■
lelkesednek, háborús uszító volt és ma is 
ismeri a trianoni szerződést, nem kivárná tv 
vízióját.

Tgv közebszólás: Fiúmét persze nem adj..e. 
Propper Sándor: A békereviziót csak M 

„agyar demokratikus átalakulás után az hoz­
hat a meg: ha a nyugaton többségre ütünk a 
békereviziót követelő munkáspártok. A ti U 
torral a mi kormánytmk azért keres osszuk- 
totóst, mert más szekér nem veszt fel, bet-- 
belpolitikai helyzete miatt. Nagy bclsc1 a ala, . - 
lás,a vau szükség, ha a kormány komoh 
politikai sikereket akar elérni.

Propper Sándor ezután beszédében tles sza
vakkal bélyegezte meg azokat a kocsonyás ge­
rn, cü polgári politikusokat, akik titkos került 

to tuenzéki polgári mandátumok a men­
tek be a Parlamentbe és most behódoltak a

TScrctoök demokratikus beret,dezke- 
dést cs békebeli közszabadsJgokat tgé

“Égi közbeszólás: Vitte a rádió Génibe!
Propper Sándor: Azóta ebben a tcktntt U 

semmi sem történ,. Felelős tényező ,« -tn

TÄ«- ■ “»“SS
alap megteremtését m\.mj.i s
lasz,ópolgárok ^^ószavaiban utalt arra 
a ^naJásra'amelyet KáhánD^k

;; T*sa“-=r. '1 uh adással üt foglalkozni, az ügy 
„a ezzel a W'tt cllc„ meg,aduit
r^m^^La a rágatmak ered ,

tét. ... néoevülés közönségét

.........

és olcsóit

_ A polgármester hazajövetele. M
György dr. polgármester tudvalévőén H.td . 
Pesten tőül betegszabadságát A »,ttes_ 
temek használ, a szabadság s ^észseg 
n,„a annyira javult, hogy a ]0vo kedden .»a 
hazautazik Debrecenbe.

A református zsinat gyülésezése. A rém - 
tl,s zsinat most ül össze Budapest,',,. Az.,-

m ,««««,,. * rsi,zsinat elnöke, már vasárnap elutazol,.
István dr. polgármesterhelyettes íotegy ■ -
Sutén tagit, a zsinatnak, hétfőn utazott U

,,UJ' Május 14-én lesz a városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatóság, b«“ ,sd’
I VrWcrviilésést HiajllS 14-U1 havi rendes kozk.x

meg. Debrecen és az ui Nemzeti Színház. At aL
Cs'tnád es Toron tál ideiglenesen tgyesttvU

“"r^rS-rti
cc„t is.-A tanács az „gyet kiadta a mg 
pénzügyi bizottságnak.

A Jótékony Nöegylet varos, segélye.
n iMP-ett város törvényhatósági bizottsága Debt evett varos sére 1000 pen-

"Let hogy az 1000 pengőt utalja ki, a
vevoséget, hogy az . .„ívta hogv a
gazdasági bizottságot pedig e'h yta 
Nagyerdőn jelölje ki a két hold földe . ^

Eljegyzés. Btmkóczi Ilonkát eljegs - 
Bohus András (Minden külön értés,les

UUl) Elavult szabályrendeletek. Szombathely 
Lia vAvie Debrecen va

VärLÄTrW meg neki több sza-
,anrip ‘et mert Szombathely ezeket fel 

akarta használni ^J^L^^^nnj^iuapiLtla,

'”C ; Lí-tei mint Szombathelynek. A
» S-Zabtfczte kapcsolatosan hangok hallat-

i« Ä“ Sí
rs*-már tc,icstii1 e-

Kiadó
toigjiri sarok üzlethelyiség

.. - „ RF.

A hősi halált halt tisztek emlékének le-
V ludovika Akadémia parancsnok 

jeplezese. A Lüd k várost, hogy
sága arról ertésiteue kcrctében lep-
május 17-én országos 11111 ‘ a i,gsj halált
Iczik le az aka^""* ténvlcges tisztek emlék­
halt tényleges es ne ■ .. te Debrecen
müvét. A Parancsnokság ar kiUdött-
v árnsl. hogy az »nnepsé.«« M ^

SéML\kknüive A t nácsbat, eleinte az az ál-
32 kMt ki hogy nem küldenek képv.
s’elöt az ünnepségre. Makókor, ta M»«^

ssijass’kintette!, hogy kegy kertészetet, hogy
laná:S “‘“JSom" és'valakit maid megkérnek 
SSei hrn az, helyem «1 Debrecen

nCVÓlDebreeL'a művészeti kongresszuson. A
• -e, 1 és —

készítő bizottsága irodalmi, miive-
junius 4- 7. naPi ko‘üírcsszust rendeznek^ irvimUlvéSZttl KOlisi v.szcti cs unui'Hi .„„var m'V e-
Budapestet, s me-gtargya > meghív­
sz Problén'áit hm zta, h.tgv a
ták Debrecent ■ • , küld külön kép-

HSSä-st-ä

mérsékelt ta t ta á_ takarékos ml

Felolvasó ülés a Tisza István társaság
pall A debreceni Tisza István tudományos 
nUsaság I. osztálya május hó 8-án, kedden 
délután f, órakar a református Kollégám 
dísztermében XXXIV. leolvasó ülés, W •

,, „ v. t/.rv£vai a következők: l. iouui-amelyneix tU . . , ,A_ ^ m{.linos r Lira és lélektant felfedezés. 2. IS" 
bár -sík Pál vendég: A kosmogoma problémám 

ión természetfilozófia. Ülés után az 
osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Esküvő. Dr Lányi Erzsébet és Dr. Ber­
ger Zoltán a mai napon délután fél o-kor tart­
ják esküvőit,két Szív uccu 20. szám ab. . 
melyre rokonaikat, barátaikat és jo Ismerős-- 
kot tisztelettel meghívják.

Eladó házhelyek. A MÁV Házépítő ér- 
vetkezet áruba bocsátja a telekkonyvtbz 
Ütő négyszögöles telkekre felosztott v 
MÁV pályaudvartól pár percnyi tárásra . > ■
uvv •isztviselő, mint tmitikásházak éputv..- 
kiválóan alkalmas szőlővel és gyümölcs!; . I
beültetett úgynevezett Katz szolotelepet |
ve,.6 vételár és előnyös iizetési feHé elek t - " \
let,. Elötegyzések a telephez közel lek.. H- 
gutv-íé'e vendéglőben (volt Ohtlányt la,.,. 
nva) a .zövetkezet megbizoUjánál eszköz,„he- 

:., . „ o p és ti. U. 2—6 óráig, míg a t»'*
viligositás a szövetkezet irodájában, MÄV mü- 
helytelep és a szövetkezet ügyészénél, • 
vay Béla ügyvédnél annak bzentamia u.c,. 
szánt alatti irodájában nyerhető.

_ Felakasztotta magát, mert a felesége ősz- 
szeszldta. Kiss Sándor Könyök ucca 11. szám r. lakó cipészmester vasárnapra vtrra 0 éj­
szaka felakasztotta magat és meghalt. - 
talon egy papi,darabra a kővetkező sor^ 
irta: „Kedves feleségen,, nagyon megbantot 
t.,t- Szombaton a cipészmester nagyon 
szegen ment haza és ezért a felesége nagyon 
megdorgálta. A dorgálást Kiss annyira a ■ 
vtle vette, hogy öngyilkos lett. Az ügyészség 
a temetésre az engedélyt megadta. _

Ismertetik Debrecen zeneiskoláját eg> 
Propaganda könyvben. Egy Budapestről kitndu 0 
vállalkozás „evében Márffy Károly megkereste 
Debrecen várost és elmondja, hogy 10.000 pC 
dánvhan ki akarja nyomatni a magyar zene­
művészet és képzőművészet propagandák 
vét Fzt aztán Németországban, Sva,e',a 
Hollandiában és Csehországban terjesztőn • 
könyvben ismertetnék Debrecen varos zene , 
iskoláját is, oldala,ikint “ .penl'*s “ ‘ £ !
A beadványban arra kértek a 'árost, hog 
küldje meg a zeneiskola történetét, az
fényképét és az igazgató fényképét A városi
tanács hétfői illésén elhatározta, hogy SO pen 
gös költséggel ismertetni óhajtja a propagnda- 
könyv utján a városi zene,skol.U.

_ Előadás a magyar dalról. A MANSz ipa- 
ros-szakosztálya vasárnap meglsméte te az m 
hét előtt tartott, nagysikerű előadásai a n 
„var dalról. Az előadás előtt Medvcczky •
X dr a szakosztály főtitkára tartott érdeke 
Üst. Ismét előadták a Szathmáry lrenke 
főtitkár által összeállított daljátékot, ame 
C rsz tanár tanított be és ifi. Fuchs H. Jenő 
rendezet,. A darab keretébe,, mos, is kium ek.

^nSÜLlagyar Emm, Sebe- -

^ ÄÄ Sldő
Zoltán", Zcngewald Gyula, Qömöri Andor Strc- 
belovszkv és Petrán Ede. Nagy sikerrel sza 
váltak Strebelovszky Babl és Petrán Ede.

ÄÄÄ»-
istálló, Ulaidonosok közül benevez . -

u'-wnh < még számosán. A DccrKcztu 
e k a legszebb mezőnyökre nyújtanak k'- 

r,f A b érkezet« nevezéseket most állHla
sXurhn lLsel titkár s a kész Program 
össze Lórim -• Népes tue-
m,r szcrdán erő-
zőnyt f0Ä 151,1 “ elsö diiért, a honvédelmi t„i- 
Itiizdelem lesz « ^ d tjsztcletdüak
,liS2r SZCLvü k t iabb ,tsz,ele,dijat kül- 

debreceni huszárszázad. A

' íj

15.}
If ■!
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s/.íp tiszteleulüak Aszmaiiii Ferenc löten i'Hi- 
dlvatüzletóbeu ki vannak téve, ugyanott ki­
válthatók a píholyjegyek is.

— Ápold sytiiuölcsfátitat dmmel a gyümöl­
csös löli kezelését ismertető plakát titán eg> 
uiabb plakátja jelent meg a földmivelésilgyi 
minisztériumnak, amely a gyümölcsös tavaszi 
és nyári kártevői elleni védekezést ismerteti 
és színes természetű képekben mutatja be a 
gyümölcsös fontosabb kártevőit és gomba- 
betegségeit. A plakáttal egyidejűleg egy n 
mutató is megjelent, amely részletes tanácsot 
ad a gyümölcsös tavaszi és nyári kezeléseié 
nézve. Ez az Útmutató díjtalanul megkapható 
minden községházán s válaszbélyeg ellenében 
Ingyen megküldi a Földmlvelésiig.vi Miniszté­
rium Növényvédelmi és Növényíorgalmi hó­
dúja (Budapest, V.. földmiveléstigyi miniszté­
rium).

— Ügyvédi hir. Dr. Tukacs Dezső 
ügyvéd irodáját Batthyány ucca 5. szám 
alá, a néhai dr. Körösi Kálpán debreceni 
ügyvédi kamarai elnök volt irodahelyisé­
gébe helyezte át.

Amatőr fényképezek felvételeit ki­
dolgozom, megnagyitom, többszörösitem. 
Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende­
lések aznap szállítva. Fotócikkek szaküz­
lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 
38. Az udvarban.

— Ügyvédi hir. Dr. Horváth Jenő ügy­
véd irodáját Werbőczy u. 6. alól Si- 
monffy ucca 2/b. I. em. (Városi bér­
házba) helyezte át.

— A világhírű ,,House Mead Sohn 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

_ Üzembiztos személyautók helyben
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

S PORT
Az osztrákok megint 
meglepetést csináltak
A vasárnapi osztrák—magyar mérkőzésen 

beteljesedett jóslatunk és a magyar csapat vé- 
yig fölényesen vezetve, elbizakodottságában 
könnyelműen kiengedte kezéből a biztosra wil 
győzelmet. A döntetlen eredmény, de még in­
kább a ferencvárosi irányítás fényesen iga­
zolja a mai rendszer elavulását, mert az. köz­
tudomású, hogy a ferencvárosi játékosok 
agyoníavorizálása mérgezi meg jóelöre a lá­
togatott mérkőzések levegőiét. Kölnit kivétele­
id az összes ferencvárosi krekkek csődöt 
mondtak és különösen Amsei védett ifjúsági 
kapust is megszégyenítően, ami aztán az. osz­
trákokat érdemtelenül juttatta a döntetlen 
eredményhez. Nem tudott a magyar csatár­
sor annyi gólt rúgni, amennyi Amsei gyámol­
talanságát ellensúlyozta volna. Végeredmény: 
5:5 (4:2) volt.

Az amatőröknél a papírforma győzött.
Az amatőr bajnokságban a íavoritok vitték 

haza a pontokat és Így az élcsoport helyzete 
nem változott. A jelenlegi sorrend: 1. NyKiSl:..
2. DKASE. 3. KSF., de az első és harmadik 
helyezett között csak egy pont különbség van. 
•tmi teljesen bizonytalanná teszi a bajnokság 
sorsát. A hátralevő mérkőzéseket tekintve a 
NyKISE a legesélyesebb pályázó, de egy meg­
lepetés elég az utána következők fclnyomulá- 
sálioz. Részletes eredmények: DKASE—DTP. 
7:0 (3:0): DMTE—NyÖTSE 3:1 (1:0); DVSC 
- BUSE 4:1 (1:1): NyKISE—NyTVE ,3:1 (1:1); 

KSE—DF.AC 4:0 (1:0).
A Bocskay Miskolcon 

5:1 arányban vereséget szenvedett az Attilá­
tól, mentségére szolgál azonban, hogy 6 tar­
talékkal állt fel, a játékosoknak pedig kerülni 
kellett a küzdelmet, nehogy esetleges sérülés 
állítasson elő. Szóval a Bocskay nein vctlc 
komolyan a játékot és így a vereség indokolt, 
de a győzelemnek sincs sok értéke.

A BBVC versenye.
Vasárnap rendezte a BBVC Békessy Béla- 

cmlékversenyét, amelyről azonban az első 
klasszis érthetetlenül távolmaradt és az eddigi 
nívós versenyek helyett a nagyszámú előkelő 
közönségnek csak a másodklasszis küzdelme 
jutott. Vedig a precíz rendezés és a pazar tisz- 
teletdijak különb érdeklődést érdemeltek volna 
a pesti vivőktől. Részletes eredmények:

1028. évre védő: l)r. Szeiényt (BI3TF.) 7 
győzelem. 2 Markovtcs A. (Szegedi VF.) fi 
győzelem. .1. Qoncr.v (MAC) fi győzelem. 4. 
Duha (RACt 5 győzelem. 5. Kálnltzky (Tiszti 
Vl_> 1 győzelem, h. |ir. Pápay (MAC) 4 győ­
zelem. 7. Bogén (Tiszti VC) .3 győzelem. 8.

tickt (RAC) I győzelem. 9. Bcczner (Békessy 
VC) o győzelem.
Csütörtökig lehet a különvonatra jelent­

kezni.
A vasárnapi Budai 33—Bocskay mérkőzésre 

indítandó különvonatra a menetjegyiroda csü­
törtök estig hosszabbította meg a jelentkezési 
batáridőt. Hétfő este ugyanis a jelentkezők 
száma már meghaladta a kétszázat, miudösz- 
szc száz jelentkezőre van tehát csak szükség, 
hogy az első debreceni különvonat terve meg­
valósuljon. Ismételten felhívjuk a közönség 
figyelmét a Bocskay helyzetének reményteljes 
voltára, amit ezen a sorsdöntő találkozáson 
még jobban meg kell szilárdítani, de ez csak 
úgy lehetséges, ha a debreceni közönség el­
kíséri csapatát és jelenlétével, tapsaival támo­
gatja. A közönség támogatása sokszor többet 
jelent a játékosok tudásánál és ezen a mérkő­
zésen kétszeresen sokat nyomhat a latban. 
Aki tehát teheti, siessen a jelentkezéssel, bogi 
a vonat indítására vonatkozó intézkedések 
minél előbb megtörténhessenek. Itt említjük 
meg, hogy akik a mérkőzésre nem akarnak 
kijönni, de dolguk van Budapesten, szintén 
igénybe vehetik a kiilöuvonatot, amelynek ára 
villamos és mérkőzés-jegy nélkül oda-vissz.t 
II.50 pengő.
A Debreceni Úszók Egyesületének uj 

tisztikara.
A Debreceni Úszók Egyesülete vasárnap tar­
totta meg tisztújító közgyűlését, amelyen a 
következő ni tisztikart választották meg: Disz- 
elnökök: dr. Hadházi' Zsigmond, dr. Magoss 
György és Ungár Jenő. Elnökök: Gál Samu. 
Vértes Sándor és dr: Vásáry István. Ügyvezető 
elnök: Láng Lajos László. Alelilökök: Med- 
vegy Elemér, Vcrtessy Lajos. Ügyvezető alel­
nöki F.töss Sándor. Főtitkár: dr. Sajó László. 
Titkár: Aczél Imre. Jegyzők: Aczél Miklós és 
Bródi István. Pciiztárnokok: Picsa Tivadar és 
Friedmann Károly. Gazdasági bizottság: Me­
zei Miklós, Szagot' József, dr. Szabó Sándor. 
Háznagy: Vári Sándor. Orvosok: dr. Bariba 
Gyula, dr. Várady Jenő. Ügyészek: dr. Aczél 
Jenő, dr. Asztalos l. és a 03 tagit választmány. 
Az uj tisztikar összetétele biztosítók arra 
hogy az egyesület tevékeny és eredményekben 
gazdag működést fog kifejteni.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

KEDD: Zenebona.
SZERDA: Zenebona.
CSÜTÖRTÖK délután zónaelőadás ifjú­

sági helyárakkal: Éva. Lehár-operett. 
— Este: Zenebona.

PÉNTEK: Zenebona.

C A SZÍNHÁZI iSOßA J 
H!RQ

A Zenebona egész héten minden este színre 
kerül a Zenebona. Falrengető kacagás kiséri 
minden este Fiilöp Sándor, Autók Ferenc, Szii- 
mai Vilmos mókáit a Zenebona-ban. Tímár Ha. 
lilék Ica, Verencil Marian graciőz táncaié ti 
esténkint a Zenebona-ban. A Zenebona a leg­
jobb jazz-operett s az idény legnagyobb slá­
gere. Turbók Rózsi, a fiatal koriliku valósággal 
excellál Dragomatmé szerepében a Zeneboná­
ban. Raiz János ás Terenczi Marian lll-ik fel­
vonásbeli tánca valóságos élmény és gyönyörű 
produkció a Zenehond-ban. A Zcneboná-t min­
denkinek meg kell nézni, aki egy estét vidá­
man akar eltölteni.

Zenebonái Zenebona' Zenebona! Zenebona! 
Zenebona! Zenebona.

A karszemélyzet lulalomlátékául Tamás 
Benő felléptével szombaton délután fél 4 óra­
kor a Mesék az Írógépről pompás operett ke­
rül szilire. Tamás Benő Félixet iátsza a da­
rabban.

Zóna-előadás Hiúsági helyárukkal csütörtö­
kön délután fél 4 órakor. Szilire kerül Lehár 
Ferenc pompás operettje. Tímár Mával a cím­
szerepben: Éva.

KSZCAZDASAC
A terménytőzsde.

Budapest, május 7.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.74, 72, 70, 78, zárlat 33.76 
33.78. Október 31.50, 58, 54, 50, 58, 

zárlat 31.54—56. Március 33.64, 60, 58, 
56, zárlat33.58—60. Rozs: Május 31.30 
40, zárlat 31.40—44. Október 27.56, 40, 
48, 50, 42, zárlat 27.46—27.48. Március 
29.30, 40, zárlat 29.40—42. — Tengeri; 
Május 27.90, 94, 28.00, zárlat 28—28.04. 
Julius 28.94, 90, 29.00, zárlat 28.98—29.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 34.10—35, 78 kg.
34.50— 34.70, 79 kg. 34.80—35.00, 80 kg.
34.95—35.10; felsötiszai 77 kg. 33.95— 
34.20, 78 kg. 34.35—55, 79 kg. 34.65— 
85, 80 kg. 34.80—34.95; fejérmegyei 77 
kg. 33.80—34.05, 78 kg. 34.15—35, 79
kg. 34.55 -70, 80 kg. 34.65—34.80. — 
Pestvidéki rozs 31.40—60, egyéb rozs 
31.35—50. — Takarmányárpa I. 30.50— 
31.25, takarmányárpa II. 30—30.20, fel­
sőmagyarországi sörárpa 34—35.00, —
egyéb sörárpa 32—33.00. — Köles 30— 
31.00. — Tiszai tengeri 28.70—90, egyéb 
tengeri 27.75—28.00

Valutaárfolyamok.
Budapest, május 7.
Angol font 27.85—28.—. Belga frank 

79.80—80.10. Cseh korona 16.90—16.98. 
Dán korona 153.25—153.85. Dinár 9.98 

10.06. Dollár 569.50—571.50. Francia 
frank 22.50—22.70. Hollandi forint
230.50— 231.50. Lengyel zloty 64.05—
64.35. Lei 3.49—3.54. Lira 30—30.20. — 
Német márka 136.65—137.15. — Norvég 
korona 153—153.60. Osztrák schilling 
80.30—80.65. Spanyol peseta 94.75—
95.35. Svájci frank 110—110.40. Svéd 
korona 153.30—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár; Budapestről 
jelentik: Maradvány 806, felhajtás 3145. 
Eladatott 712. Árak: könnyű 138—158, 
nehéz 160- 164.

Debreceni sertésvásár: A hétfői sertés­
vásárban a kövér sertések piacára 550 
darabot hajtottak fel. Az irányzat élénk, 
árak tartottak. Jóminőségü sertés élő­
súlyban kilogrammonként 1.46—1.56 P, 
közepes 1.40 P felfelé, silány 1.30 P fel­
felé. A soványsertések piacára a felhaj­
tás 1700 darab. Kereslet élénk. A sertés 
kilogrammja élősúlyban 1.24—1.44 P.

«£&

Dr .Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanács­
elnök, az O. F. B. kiküldött tárgyaló bírójától.

7ám: 7723—1928. O. !\ B.

Hirdetmény

Padlólap

Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében 
az Országos Földbirtokrendezö Bíróság 7771 
— 1928. számit Ítéletével a "Fricdlaender Már­
tontól megváltani rendelt a debreceni 10055. 
sz. telekkönyvi betétben foglalt és az Ebesen 
fekvő 83 kát. hold 292 négyszögöl területű in­
gatlanokból a tanyaépületek (lakóépület, cse­
lédlakás, istálló, kocsiszín, sertésói, góró sth.) 
kihasználása érdekében a tanyával együtt és 
a körül mintegy 10 holdból kis mintagazda­
ságot alakított.

Ezt azzal a felhívással teszem közhírré, hogy 
mindazok, akik erre igényt tartanak (kisbir­
tokosok is jelentkezhetnek) ez iránti kérelmü­
ket f. évi június hó 10-éig Városháza, kiadó- 
hivatal, földszint 9. sz. szoba adják he. 

Debrecen, 1928. év május hó 7.
Dr. Vásárhelyi Béla s. k. 

kir. törvényszéki tanácselnök.

CSILLÁROK
legolcsóbb gyári [árban beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr, l-sö Elektrotechnikai Oyérában

Széchenyi ucca 55. sz. — Telelőn 168.
 Gyakornok felvétetik. 

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ. Világattrakciók. Putty Lya 

főszereplésével: A BÖRTÖN LEÁNYA, dráma 
8 felvonásban. Férfi főszereplő: Louis Moran 
Megelőzi: A PRIMADONNA HÁZASSÁGA, 
színmű 8 felvonásban. A főszerepekben: Billie 
Dove, Lloyd Hughes és Lewis Stone.

APOLLÓ. Világattrakció. AMFR1KA FIA. 
sportdráma x felvonásban. A főszerepekben 
Richard Dix és Mary Brian. Megelőzik: Be­
csületes tolvaj és Keserű otthon, bohózatok.

METEORBAN szerdán: Csak felnőtteknek. 
A CARNÖ. Világattrakcló 8 felvonásban. Pola 
Negri és Rod la Rocqueval. Megelőzi: Sheriff 
az. ördögök között, cowboytörténet 8 felvonás­
ban. Főszereplők: Fred Thomson és Silver 
King, a csodaló. Előadások: 7 és o órakor

EJ r> érzékeny 
I M ti a lába
8J 531 lúdtalpa
8 8 ti van

rendeljen cipőt

GRICZMRNN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben 1928. évi május 

hó 8-án délután fél 3 órakor Létai-Ut 8. SZ. 
házban 1506 pengőre becsült bútorokat, zon­
gorát, üvegházat.

Debrecen, 1928 április 10.
Römer Imre 

bir. végrehajtó.

magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTFRM festéküzletében Piac ucca 
ö 1 uiili to. Bikával szemben,

DUROIHIT BETOH
az utolérhetetlen szilárdságú etpuiztithatatlan

beton-burkolat
járdák, udvarok, gyárhelyiségek,vágóhidak,
hütök, vásárcsarnokok és perronok részére 

Készíti :

li R. T.
Budapest, V,, Vilmos császár ut 28. sz

FIUMEI SRUHRZ
Tisztelettel értesíti a n. 6. vevőit, 
hogy évtizedek óta fennálló üzletét 
Csapó ucca 9. szám alól Csapó u, 
41. szám alá, a Rákóczi piaccal 
szembe helyezte át. Nagyérdemű 
vevőit továbbra is a megszokott 
lclkiismcrettel fogja kiszolgálni, mi­
vel boltbéve megengedi azt, hogy a 
n. 6. vevőit olcsóbban szolgálhassa 
ki az eddiginél is. T. tisztelettel:

Fiumei áruház
POLOS KA IRTÁST
cián- és vegyes gázzal, hatósági felügyelet­
tel, laká-ok vizsgálását felelősséggel vállal

KissZoítán féregirtó
Méllusz tér 7.

Ezen cég nem azonos volt Kiss Gyula téregtrtóval.

CEHE SUTOM
kérjen prospektust 6s árajánlatot a vezér- 
képviselettől, tegyen próbautat evvel a ko 
csival és meg fog győződni arról, hogy a 
„VELIE“ kocsi felel meg legjobban ízlésé­
nek, igényeinek, takarékossági elvének. A 
felülvezérelt, teljesen zárt 4 hydraulikus 
fékkel ellátott, gummiba ágyazott csapok­
kal s a legújabb Stromberg porlasztóval 
felszerelt ti és 8 hengeres csukott és nyi­
tott kocsik raktárról azonnal kaphatok.

Vezérképviselet:

Schmalz József
autépalota

Budapest, VII., Dohány ucca 22-24, szám,
Telefon : J. 425—68.

Tőkeerős körzetképviselökel kéjesünk I

SINGER
varrógépek
rég bevált jö mlnoeágbes

/(«irÄI/itt/«/.» 

Debrecen, Piac-utca 79.
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TOCGefER U,!BC^TfTr'i'TryJLh^L^^t 11 nTrÄ,
1926 májút 8

berendezéseket készít, ittalak», javít
GYENES ANTAL

. I?__ .. n"T ni Tftlafnn Q-TT. Ali

HARISNYA
■------ 7 ' . » „ rklncn í*Sílk

-« j ,_ ízléses és olcsó szohiv 
MOQ6ni, festő, mázoló és tapétázó
munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCCA 25

i'i UHKCKN. KHZSÉHKT l.T-g<j ^ T» és Olcsó csak
Telefon 806Vállal: 

épület.vasal Ásókat ,
két, sirrftcaokat olcao árban.

Takarékossági könyvre is vállal 1

legolcsóbban

\ Á Schimmer Mónié
/ \ kalapBzletében

piac ucca2^szerezhetőkbe.

€gyet/en autótulajdonos vagy soffő. 
em nélkülözheti a most megjelent

W ____

Sodrony ágybetét®* IMI I
legjobb mlnUsáobsn készít | SR I I

NEUMAWH, Péterfla-utcat9. I |

Festéküzlet
áthelyezés 1
~ -titiisaeaoas esH^^tTÄSSBSSSÄllB®SaWft ws-----------

V’rtesitem igen tisztelt vevőimet, hogy 
;íO év óta fennálló elismerten szolidt0 év óta fennálló elismerten szóim

festéküzletemet
11PPÍ1 X. SZÓlTl íllÓlCsapó ucca 8. szám alól

Csapó ucca 14. szám
alá helyeztem át, hot az összes
fa»t6k- és lakkáruk, valamint 
háztartási cikkek továbbra is a 
legolcsóbb árban szerezhetek be.

NEUMANN NÁNDOR
Falmintákban dús választék.

_/fra művészi Remény vászonkötésben
16 pengő.
Az automobillal, a ma 
gyár és a nemzetközi 
automobilizmussal kap­
csolatos technikai 

ismeretek, mindennemű sport, műszaki,
ipari kereskedelmi szakkérdések, adatok,
törvények, lendeletck, adóintézkedések, il­

letékkiszabások, gyakor­
lati Útmutatások slb betű­
rendbe sorozott teljes 
gyűjteménye!

Szerkesztette;
Dr. CSÉCSY JÓZSEF.
ny. m. kir. miniszt. tanácsos.

5*d oldalon, 128 illusztrációval.

Ne késlekedjék megvásárlásával, mert 
csak korlátolt példányszámban jeleni

njeg I

!SZii-v|7)

Zengewald- .
Kálvin tér ÍL^^ám^luJJU

Btkszádijíyóőyiorrásviz

a legszebb kivitelben és legolcééöbban Vrésxlt
. . ...i r r fll_______ It 'íl

______ — ——  . „ rsernyőkészitA I
MEGNYÍLT ROSENBERG^ ■ — «fc r£f %
wa-n BK rn w SS «■► na(1v választékban, olcsó árban

Saját készítésű nap- H "szülnekSaját készítésű nap- es -Javítások, átalakítások pontosan készülnek

* _ . — » -.. -
*-' • - .. J
j S aj á t U é S Z- te® u

<|> . . - . ....-Íl. ^ A vrvnlzf^nt "
6 Glace és

■ p 8e—svéd börkeztyük páronként r

I BEUGER festekuzleti
g táj helyiségében, Csapó it. E

*
• Divatkeztyük páronként ■ P ^
I Fehér és sárga mosó szarvasbor . •

♦

p 1Ö‘—tői I
♦t Fehér és sárga mosé saarvasbőr _ I

I «„.gíjlii ■»«■ »■-* !
£ R c$a,6 wa sarok. Telefon 11—BB |

U^^^r--*^*^*^*****"***<**"****^

REGÉNY
GYP:

AZ ÖRÖK BAKFIS
___  u=i„ín IpH volna! CsakhogyFz igazán nagyon helyén lett volna! Csakhogy 

Madagaszkárban balt meg... Ez nem éppen «gy 1-

,ik,,rtfy;t«s?“;,í*sv •
. iÄÄSäÄ
“í°Lta?Sí ídök£ berma’gy.°rízna<oría«'.i”NyVdg"d-

“ ■SSTJ5Ä ekkor, mikor kezébe ke 

gyalázatos levél, egyszerűen megmutatta 
. hntrv elutazott volna. . .

riílt ez a gyalázatos level, egy
volna nekem, ahelyett, hogy „ekínV '

— Talán megmagyarázta volna
suttog a fiatal asszony, mialatt min

1^1 g „tét erőltetve összehúzta szép szemoldo- 
egy emlékezetet erőltetve os barátom. . .
két megmagyaráztam voln^ szege y f6Uékeny
Ezt a levelet "fftlTr's Azt mondtam, hogy 
volt arra az ostoba Sannoyra , amellett,
soha sem szerettem senkit stb. M1 0 J 
hogy ez a levél nem magúnak volt szanva

ÄfSSÄ. *»—•h0Ey '“vc“'
tettem a címzést. elmés! De hiszen akkor

nekem
jótékonysági levelet. róla. . . Valószínű-

“ "d'v“”zU„k kéremb

“yto, toe«." N«m i. képzeli, hogy meg MM »*■' 

t0ZniJ8Maga kegyáiéht Emlékszik arra az idíra, mi­

dén Így azé,, h.zzárni „6, drág. Tildám, b. az.b.d |

megbán-e ha nem lenne^nyjaa^ ^ gyáva-

ság,,lennaék képes, amelytől jeknl^ me^v^ ^

jusszalgybohzUontos Ä^y^enJUkapoeesal, súlyos 

VálláLrAfteVzarédke0sZuÍ<kérdezteti Madame-tól, nines-e

Ut 3 ^a“haÍatTanhé^el éTe'őLaSgaMuí

S -In fSén Es a —ból J.oiryers

-—ek-
kor türelmetlenkedve így szol:

A Sr’kSenül^iK^aulxures pedig

megkérdezi Livrynét:
uÍ0rda0hogyC vesszük. . . Vagyis elutazása előtt

még”eNemltsemmiesetre! Teringettét! Nem éppen

szokott^módon^néz^ezr^edesnéjere^té^ ^;

: «-ÄSrÄ**
most már senkire sem féltékenykedem.

ÖTÖDIK FEJEZET.

a napokban láttad 
tőle magyarázKiss Nette-em, minthogy 

Andrét, megkérdezhetted volna 
mosolyogva az öreg marquisne.

De Sannoync tiltakozik: keresztanyám!
- 6ÄTT5Ä Grandcbampa-

ban ebédelt.
A f?aUUM*ony Wrtélen elhallgat, majd Így szól

De mégis! Igaz! Hol jár az eszem?
__ Úgy látszik, a szomszédban. . • Ktavvana
Z Azt sem tudom már, hogy elek! . . . Nagyapa

megbolondit bálja előkészületeivé. Mondd
- MkétgryéTnlish°mgeygtaesVzacm íedig Így

y* ‘TUT ÄSÄSW *«—•dig mulattat. . . . V vásár> csakhogy éppen
- Engem s mulattat a a kotillon sza­

ma nem jár mulatságon - - nem jött gya­
ntára való tárgyakért jöttem. . .
log, keresztanyám^^ vá koziU a Fakultás

=16... ■ ™='«tetr eyS!n mVkgbe, bándin
Meghiszem azt.. • • Y , Hány éves, 

kölni . . Senki sem tenne ezt meB • 
mondja, keresztanyám?

SSS%«TÄÜ osinos. ke,».anyán.. 

"’“'Vény, hogy az öreg S““lK^raC®m^karcsúTe?-

mindig igen vonzó megje megóvta alak-
metü. öregségére lesoványodott cs tg> . - ,g f-nylö
jának egykor híres vonala^ _ amely :,lig ráncos 
fürtökben veszi kof’j' .0 -vel' észrevétlenül hajlik, 
még. Finom bore. k* e ki;. csipkekalappal
Síiivkc »élyéén *»21, hölgyeire =mlé-

““^...Pi-nigéh

, "** 

resztleányát. Ó házasította össze y ^ a házassag
aulint Henry de Sannoy vico T szép fiu, nem
némi lelkifurdalásokat okoz nCk zségtS] dc lgen
ostobább, mint ,m^s:'m érti* meg. mennyire alatta áll
íeleséítnek, és “n^lvát sí megcsalj"

alkalmazkodjék.
(Folytatása következik-.,

A

\
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aatfiBäSK 1928 május 8.

H1RDETGSEK
APRÓHIRDETÉSEK. FELADHATÓK:

fokiadóhivatalunkban: .
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ..

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. »rám é.

vidéki hirdetőinket arra ker-
H.gedüs é. Sándor rt. könyvkere.kedé.ében, P.ac ucca ■• •,eyelUkhöz mellékelni

..............—

MINDEN OLVASÓNK
salát érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

debreceni 
Fl) OOETLEN U.ISAG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

Kétszobás
konyhás, clőszobís, tiszta, fc- 
regmentes lakás cscrepkályna- 
va! villanyvilágítással, gyönyö­
rű park és kert kellős középen 
június 1-től bérbeadó. Szécne- 
nyi kert (ut) 9.

Belvárosban
keresek egy nagy földszintes 
szobát, délelőtti kerlhasznaUt
tál. Piac ucca 34.. Ili- 12. 2235

Bor,
ötéves ezerjó, hordónkba 
adó. Pétcrfia 21. 

1 “U4tl

VEGYES
. ÍzletesI házi tiszta kóser kosztra ,tlio- I nenseket elfogadok, kihordásra 

is. Cint a kiadóban. 2172
Kóser

tokaji óbor literje 2 Pem 
kert faibor literje 1 >00, >>®* 
pontú friss juhturo, svaiét 
cmmentháll sajt. kóser szappan., 
vizes és ecetes ugorka Kupiét 
fűszeresnél. József királyt het-

Uzlethelylség
kiadó Miklós ti. 11. alatt. Lite 
kezni a háztulajdonosnál. 2001)

Panama-
I és nyárikalapok, újdonságok 

nagy választékban kaphatók 
Malta Anna, Bethlen u. 23. (i2fi

cég ucca.
Kutszlvattyu,

ócska nagykapu olcsón eladó. 
Bethlen 27._______ “T

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. _______ JJül

Fő uccán
üzlethelyiséget keresek azott- 
italra, lehetőleg a páratlan ol­
dalon. Közvetítőt díjazok. Cim 
a kiadóban. 2215

Porszivógép,
fürdőkád, szölöpermetezö, mo-
sóteknő eladó. Hatvan u. 4.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kt- 

I adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeld-té: 11. ______ 68

Gyermekkocsi,
ernyös. telicsen jókarban eladó 
Apaffy ucca 32. sz.

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon- 
lakásnak 2 szoba Csendes és 
Emynél, Piac ti. 7. --1 -

Fürdőkádak
mindenféle kivitelben a legol­
csóbban, részletfizetésre és 

I kölcsünliasználatra Is kapha­
tók Auspitz bádogosnál, Rákó­
czi ti. 1. Telefon 11-71. Ugyan­
ott tanulók felvétetnek. 2217

Kiadó
bútorozott szoba 1- 2 sz 
nck esetleg ellátással, 
kir. herceg u. 58. Klem.

Keresek
megvételre lehetőleg ccntral- 
bobin varrógépet. Schwarez 
Bertalan, Nyiracsad. 2->

cinély- 
József I 

2239

POSTA

Szülök figyelmébe!

6 szobás 
11-od emeleti uccai parkettes, 
teljes komforttal ellátott,_ erkc- 

I lyes úri lakás a Piac uccán ma-

Mindenes
főzönőt keresek azonnali belé­
pésre hosszabb bizonyitvany- 
iival. kis családhoz. Értekezni 
Deutsch Lajos fiiszerkereskedo- 
nél. Piac ucca 38. ü

eimvuc‘ I i.vvs un v. • . .
Málust6Í~kczdv"e iátékdélehítt- jus i-re kiadó. Értekezni Steiner 
leinket a szabadban tartsuk. | ingatlanirodában, Piac 19., H-
Beiratás délután. Piac ucca 34 
Német Gyermekotthon. 22..1

I emelet. Telefon 0—24. 2008

Tanításra
I elfogad középiskolai tanulókat 1 Kovács tanár, Homokkert, Ti­

sza István ucca 4. ___ 151»

Ritka alkalmi vétel.
Malomeladás Szalmái' tnegje 
ben nem megszállott, tehát ma­
gyar részen) félmagas őrlésit 
lót) lóerős, szivóg.'z motorral, 
külön gabonaőrlő malom, olaj- 
malommal, nagyforgalmn, nég\ 
szobás lakással, földdel, épüle­
tekkel. családi körülmények 
miatt rendkívül jutányos áron 
sürgősen eladó. - Megbízott. 
Máté ingatlaniroda, Széchenyi 
ucca 55. Telefon 14-03. 2230

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, hát mily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Füvészkert ti. 16._______  1,11

CSERTÉQLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Slmonify u. 

il-a. II. Telefon: 610.______ 94

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból .30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di­
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó ti. 
45. 634

lzr.
intelligens urileány férjhez 
menne 40.000 pengő hozomany- 
nyal hozzá illő diplomás úriem­
berhez vagy földbirtokoshoz. 
Csakis nagyon komoly alánja 
tokát kérek „Korrekt ‘ jeligére 
a kiadóhivatalba. -lM

Tiszta lakása
lesz ha festéket, bútor- es 
padlólakkot, parkettbeercszot. 
terpentint, meszelő!, parkett 
és surolókefét a Belvárosi hes 
tékházlian, Hatvan u. 2., vásá­
réi.

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, közi- 
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal hír. 
éjimet a kiadóhivatalban kérem

Szegeden
önálló irodával rendelkező 41 
éves ref. fiatalember 1000 P. 
igazolható havi jövedelemmel 
nősülne. Ismeretség hiányában 
így keresek egy magamhoz illő 
komoly feleséget megfelelő ho­
zománnyal; leányt, esetleg 
fiatal özvegyet. Csak komoly 
ajánlatot, spekulánsok hiába fa­
radnak. Ügynökök kizárva. 
„25—35“ jeligével Haasenstem 
és Vogler rt. hirdetőirodába, 
Budapest, Dorottya-ucca 11.

I (',!iript n kiaclönivataiuan mi um

Í
lllllll I limilll leadni. 1S^'

kereslet! X***
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Helyben

Nyíregyházán
ióforgalmn kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyiregyha- 
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egy négyüléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 1663

SÍRKÖVEK
I műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

olcsón I 
Mtikő-

303

A madár
is azt dalolja az ágon: Cailcót 
sóabortzeiz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü-

I szerüzletben. 1711

Uajdunánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség junius 15-től jutányosán 1:1- 
adér Cim u kiadóhivatalban.

1980

Balatoni nyaralásra
néhány gyermeket magammal 
vinnék. Stern József tanító, 
Cserepes u. 8. 2148

Kóser
kosztol adnék négy személy 
részére. Ugyanott leander el­
adó. Mester u. 21., Jakabné.

21.39

GYERMEKDIV ATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, oh 
csó gyermekriihák mélyen le- 

1 szállított árban. Nagy válasz­
téki 

RÉZÜSTÖK 
részletfizetésre is Mándokinál. 
Arany János ucca 13. 284|

Németül
tanít született német tanerő, 

i gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. ; ^

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

és vidéken kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat é 
úrnőt keresünk gyapiufüggó- 
nytik, heucsertakarók stb. el­
adására. Bővebbet az Ingóság

2201

közvetítőnél. 2275

Eladó
vendéglő. Cim a kiadóban 

Kis üzlethelyiség 
esetleg azonnal is kiadó. Króh 
Vilmos, Degeníeldtér. 600

Darabos uccában
egv üres szobát műhelynek ke­
resek. Jablonszkyné, Darabos, 
u. 38. sz. 8331

Saját termésű
bor kapható, literje 30 
Piac ucca 9. 2211 I

POLOSKA.
svábbogár, patkány és egér 

I biztosan kiríható szabadalma­
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 

I kapható Stern festcküzletcben. 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerez-A7 Ingóságközvetltö . o*..**--** -• -—-- — - - .

szenzációja. Úgy debreceni, j hetők be Szilagyinál, Széchenyi

Nagy iövedelmü
úriember vagyok, elfoglalt-.a- 
gom miatt ezutoii keresett az 
ismeretségét olyan komoly in­
telligens urileánynak házasság 
céljából. Jövendőbelimtől nem 
pénzt várok, hanem gyengéd, 
megértő lelket. Leveleket 
„Pénz nem boldogít“ jeligére a 
iíiadóbahivatalba kér.____ 3033

Perfekt
szobalány 15uére felvétetik. 
Cim a kiadóban. 

József kir. herceg ucca
22. számú modern ház 5 szo­
bás Parkettes lakással és még 
.. lakással eladó. Hock-iroda. 
Szent Anna négy. ____  "3-

Eladó
két ágy éjjeli szekrénnyel, lö­
tök Bálint ucca 18. sz,., 1. eme. 
let 2,98

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar leve 
lezésben és a kereskedelem 
minden ágában jártas ny. járás 
bírósági tisztviselő bizalmi ál­
lást vállal. Cim a kiadóban.

2182

Eladó
keményfa bútor fényezett és 
festett konyhaberendezés, ki 
fogástalan szép. Ajtó. ablak ké 
szitését vállalom. Miklós u. 18. 
Bodnár. 22-'

WE1SZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-86. vlllanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mtibutorokat, 
egyszerű bátorokat, üzlet-. Iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készeit Is 
kaphalók. _______LD

mint vidéki vevőinknek szives 
tudomására hozzuk, hogy a 
legszebb kézimunka selyem- és 
gyapjúszövet függönyök, asz­
talterítők, heucsertakarók. sző­
nyegek. falvédők, antik és mo­
dern bútor, huzatokra való szö­
vetek minden szinpontpa ezer 
és ezer árnyalatában, továbbá 
bútorok, háztartási jéghütöszek- 
rények, varrógépek, dísztár­
gyait, műtárgyak és minden el 
képzelhető ingóságok a legjutá 
nynsabban kaphatók az lngo- 
ságközvetitőnél, ref. egyházi 
bérpalota. Telefon 11-99. Kérjük 
tekintse meg raktárainkul. 2155

1. Gépazsur, endlizés jutányos 
áron. 1845

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth 16. 211»

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15, 1321

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Intelligens
fiatal leány olyan úriember is­
meretségét keresi, ki sétapart- 
nere lenne. Leveleket „ la- 
vasz“ ieligére a kiadóhivatalba | 
kér. ___ 20*1

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Belváiosi 
Festékház, Hatvan-n. 2. 2003

Fiatal 24 éves
jó állásban levő tisztviselő va­
gyok. Magas, szőke és kéksze- 
mü. Szívesen elvennék vigkedé- 
|yü, temperamentumos _uri- 
l’eányt, kinek némi hozománya 
van. Lehetőleg fényképpel ellá­
tott levelet — fénykép becsü­
letszóval biztosítva — „Hu­
szonnégy éves“ címre e laphoz 
kérem.

Jobbérzésü,
megbízható nyug. vasutas ház- 
felügyelői, vagy jobb házmes­
ter! állást keres. Cim a kiadó 
ban. 2188

Eladó I Boltajtók.
Werthcim-szckrény. börgarni-1 kirakatok, acélredónyük. parti­
túra könyvszekrény, liálószo-11*|< legolcsóbban kaphatok. Jú­
liák,' több bútorok. Széchenyi | ; sef kir. herceg u. 7. 218
ucca S. Szentpéteri. 617

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

MÁRVÁNYMOZAIK, 
.cementlapok, betonáruk, épité- 

készsn | si anvagok a legolcsóbban be- 
~ ‘ ' Mü-

Hencaerek.
díványok, matracok «»"“is anyagua a icguivBu»,«, 
kaphatók Glattstein kárpitos-1 szerezhetők a Debreceni mi 
mesternél, Püspöki palota (bent I kögvárnál. Fürdő ucca 2. sz. 1__1__1 1 M2 I

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

Középiskolásokat
jutányosán tanít bölcsészeit tn- 
hallzató. Bihari, Széchenyi ucca
26. ___ 2185

Gyakorlott
feliér varrónő felvétetik Schon 
Sándornál, Piac 14. -

I
F

»UÜtilfr
VÉTEL
p» ti

Tejet
veszek állandó szállításra, na­
gyobb mennyiséget. Darabos u. 

keresztépület. 2203

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres. 
..Megbízható“ ieligére a kiadó­
hivatalba. 

az udvarban). 303

József királyi herceg
ucca 4L számú nagylelkű ötla­
kásos ház eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté Ingatlaniroda 
Széchenyi ucca 55. 2178

Kátrány
és karbolineum nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor fcstékilz 
leiében, Csapó u. 14. sz. 609

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyirük legel 
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. l^27

Olailcstékck
minden színben P 1.60-ért, zo 
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikcnöcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban. Hatvan u. 2.

Valódi amerikai
„John Deere“ tengeriültetők. 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetőgép. 
Eredeti Bücher acélekék tükör- 
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerű „Plantage“ lókapák, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógépzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Ráhmer 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962. 

Orvostanhallgató
űagy gyakorlattal iutányosau 
korrepetál középiskolásokat. 
Cim a kiadóban. ____2199

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. her­
ceg ucca 3. Értekezni Dumán, 
Csapó ucca 4. _______ - |S 1

Hajdtiszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, 
kiadó most újonnan épülő, zu 
szobát tartalmazó modern épü­
let. szanatórium, penzió, szállo­
da cs vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintalan Ede- 
né, Hajdtiszoboszlón.

2H,
Iparosok Egyelmébel 

Mindenféle kész, haszonra való] 
vasak legolcsóbban kaphatók.1 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va-1 
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger. Késes ucca 90. 431

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
ió fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban. 

Eladó
2 szekrény. 1 ebédlőasztal 
egyéb apróságok. Cim: Bika 
bérház, II. cm. 2. 2190

KIFUTÓ FIÚT 
I felvesz a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedés, Piac u. 34

inipinin*

Megvételre
keresek használt füszeriizlet- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba citnre kérek.

2122

Irodai
munkában, gépírásban, pénzűn- 
kezelésben jártas, ló megjele­
nésű urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás“ ieligére.

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el­
adó. Arany János 13.___  5211

I INGATLAN
HMMH

ülte#

Ni
mHi

Lusztlg
asztalosmester, Deák Feren 

, ucca 10. Iparkiállitáson els 
I diiial kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü- 
letmunkák. 1483

Lauer Irén
I nölkalapszalonia Piac ucca 58. 

sz., első lépcső, 11. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 2lri

Tiszta
Ízletes házi kóser kosztra abo- 
ncnseket elfogadok kihordásra 
is. Cim a kiadóban._____ 211-

blöfizetí 
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VASÁRNAP
kiadók:

Hib
Hu ala 

zán vitat 
tatott tél 
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MM áÉétiát
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iiimh I mm..... ....
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Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, melléklte- 
lyiséges. főtér legszebb helyen | 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ket­
tes lakással. Cim a kiadóban.

2216

Újsága rusitásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 

I Újságnál, Piac u. 49.

Halló, Debrecen!
Panamákat, díszítve 500 filléres' 
olcsóság! hullámhosszon vehet 
az „Anny“ kalapszalonban - 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitás 
rádió gyorsasággal 3 pengőért

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és lutelékkal lelve 
szóink. Cím a kludóban, Piac 
ucca 49. sz.

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz, alatti te­
lepén évtizedek óta ienná.l 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jórainőségü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák váltó 

illanni állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár 
milyen kis tételben is házhoz 
zállitunk. Telefon 179.

Ou .lóz.sct kir. herceg ucca 
47. szám alatt egy uccat szoba 
konyha ás spciz kis családnak
kiadó.

Üzlethelyiséget
keresek azonnalra főútvonalon 
xa 40 5U négyzetméter nagy 
Ságban, esetleg berendezéssel. 
Leveleket „Lelépés nélkül

2202 kiadóba kérek.

patkány-,
egér-, poloska- és sváhhogár- 

I irtószer törvényesen védve, na- 
I gyón olcsón kapható Stern les- 

téktiz.letébcn. Piac u. 10., a Hl 
kával szemben.

HP
STEINER JÓZSEF

ingatlanirodáin, Piac u. 19. sz 
. emelet.
Eladók

emeletes hér- és nagy családi 
házak, parkettes, komfortos la­
kásokkal, alápincézve, a főút­
vonalakon, orvosnak, ügyvéd­
nek igen alkalmas, úgyszintén 
gazdálkodóknak, nagy udvar.

Simonéi ut legszebb helyén 
350 négyszögöl lelek eladó.

Komlúsi ut elején kiadó 4 
szoba, mellékhelyiségekkel, 
ezer négyszögöl szőlővel, fel­
szereléssel. 600 négyszögöl 
kerttel májusra.

Értekezni kizárólag irodám­
ban, Telefon 624.

Ferenc József utón 
(, szobás, 11. emeleti uccui er 
keli es. parkettes. komfortos 
úri lakás május elsőiére ki­
adó. Értekezni irodámban, Piac 
1<;„ II. emelet. Telefon 624.

IRODÁNAK Szeíedt
vagy rendelőnek alkalmas egy,l p(,prika különlegességek állnn- 
esetleg kettő szoba május l-rc| (ióan nagy raktára: Undenfeld, 
kiadó. Csapó ucca 14._____ 609

Harianyakötést,
fejelést, talpalást, szemlölsze- 
dóst, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16

dóan nagy raktára: Lindenfeh 
Dcgenfeld-tér 7. Telefon: 79^

Fehér
mosott rongy kapható Fischei 
ócska vaskereskedöuél, Szc
boszlói ut 24. Telefon 859

1847

Költöztetéseket
társzekerckkel jutányosán esz­
közöl Friedmann Zsigmond fu­
varozási vállalat, József kir. 
herceg ti. 60. Telefon 9112. 2099

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért, 

í Kiss Fcrencné, Nyíl u. ML^

Üzlcteladás Miskolcon.
Jóforgalmu fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biz.tos megél­
hetést nyújt, kifogástalan beren­
dezéssel. felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. F./.en üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg- 

, keresést „Töke 4000“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 49S

Nyugdllas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek salát háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal levitátokat. Rákóczi o.
36. az.

ck MM - --------------------
Nyomatott Ue^ 4. Sándor irodalmi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ncc. 49, ssém.


